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Dakarské putování skončilo, 
Frenštát přivítá Loprais Team
V pátek 1. února 2013 od 15.00 h. 
se chystá na parkovišti u hotelu 
Troyer v Trojanovicích přátel-
ské setkání fanoušků s Loprais 
Teamem. Fanoušci, kteří se bu-

dou chtít pozdravit s dakarskou 
posádkou, budou moci využít 
kyvadlové dopravy, která pojede 
od frenštátského muzea ve 14.30 
a 15.00 hodin.	 -mž-

Příznivci cestování se sejdou 
ve Frenštátě pod Radhoštěm
Největší koncentrace milovní-
ků cestování, turistiky a do- 
brodružství bude od pátku 
15. do soboty 16. února 2013 
ve Frenštátě pod Radhoštěm, 
kde se koná 20. ročník celo-
státního srazu cestovatelů.

Celé dva dny se můžete účastnit 
atraktivních cestovatelských 
besed, diaprojekcí a promítání 
videofilmů v malém sále Domu Radovan Marek – 16. 2. v 15.00 h., kino

Pozvánka
na zasedání
zastupitelstva
Vážení občané, zveme vás 
na 20. zasedání zastupitel-
stva města, které se koná 
ve čtvrtek 14. 2. 2013 od 
15.00 hodin ve velké zase-
dací síni budovy Městské-
ho úřadu Frenštát p. R. 
Program je zveřejněn na 
www.mufrenstat.cz.

Vedení města

Frenštát v únoru rozhýbou Raškohrátky
Hromadu zábavy, zimní atrak-
ce, soutěže pro děti i dospělé 
a sjezd masopustních masek na 
lyžích, to a ještě mnohem více 
slibují organizátoři sportovně 
společenské akce Raškohrátky. 
Akce proběhne v Areálu sko-
kanských můstků Jiřího Rašky 
ve Frenštátě pod Radhoštěm 
9. února 2013. Program začne 
ve 13.00 hodin a potrvá až do 
deváté večer.

Knihovna bude zavřena
Městská knihovna oznamuje, že z důvodu revize 
knižního fondu bude od 4. do 13. února pro čtenáře 
a návštěvníky uzavřena.	 M. Burianová

kultury nebo ve Výstavní síni 
Albína Poláška. Letošním čest-
ným hostem bude horolezec 
Radovan Marek, který stál nej-
výše ve stěně Kanchenjungy ve 
výšce 7 300 m m. n.
Celý sraz vyvrcholí v sobotu 
16. února v 19.00 hodin Horo-
bálem, tradičním plesem spor-
tovců a cestovatelů ve velkém 
sále Domu kultury. Více na 
www.outdoortravel.cz.	 -red-

>9

První novoroční miminko Frenštátu přišlo na svět 
7. ledna 2013 v 18.27 h. ve frýdecké porodnici. Jme-
nuje se Nathaly Hiekeová (Sládečková), měří 50 cm, 
váží 3,6 kilogramů a má se čile k světu.	 -ave-

Prvním miminkem roku 2013
ve Frenštátě je Nathaly
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Aktuálně z radnice
Od tohoto čísla vás na tomto 
místě budeme informovat 
o nejdůležitějších záležitos-
tech, kterými se na svých 
schůzích zabývá rada města. 
Tyto schůze jsou neveřejné, 
na rozdíl od zasedání zastu-
pitelstva města, nicméně 
s přijatými usneseními jsou 
seznamováni členové zastu-
pitelstva a jejich kontrolou se 
zabývá kontrolní výbor ZM. 
Pro zajímavost, v loňském 
roce se rada města sešla 20× 
a při svých jednáních přijala 
celkem 509 usnesení. 
Na posledních dvou schů-
zích rady konaných v lednu 
letošního roku se radní zabý-
vali především případy, které 
se týkaly bytové problemati-
ky, projednávali 4. etapu uza-
vírání smluv o zřízení věc- 
ného břemena u staveb ply-
nárenských zařízení, schva-
lovali rozdělení finančních 
prostředků určených na záj- 
movou sportovní činnost na 
základních školách zřizova-
ných městem, schvalovali ce- 
níky a pronájem stánku v auto- 
kempu a také výjimku z obec- 
ně závazné vyhlášky o míst-
ních záležitostech veřejného 
pořádku k provádění střelec-
ké přípravy mládeže. 
Na únorovém zasedání za-
stupitelstva města budeme 
projednávat plán investic 
pro letošní rok, schvalovat 

výši veřejné finanční podpo-
ry za účelem přidělování do-
tací a poskytování darů, za-
bývat se budeme i aktuálním 
stavem dotačních projektů. 
Do příštího březnového čís-
la Frenštátského zpravodaje 
pak podobně jako loni při-
pravíme přehled schválené-
ho rozpočtu včetně schvále-
ných investic, oprav a dotací 
a uvedeme také informace 
o výsledku hospodaření v roce 
minulém. 
Za účelem dosažení lepší in-
formovanosti veřejnosti při-
pravujeme celkový plán akcí 
a aktivit organizovaných a po- 
řádaných městem a jeho orga- 
nizačními složkami a odbory 
úřadu, ale i ostatními pří-
spěvkovými a neziskovými 
organizacemi, sportovními 
a zájmovými kluby, oddíly 
či jednotami, samozřejmě, 
pokud o to budou stát. Jsem 
však přesvědčena, že bude 
i v jejich zájmu mít souhrnné 
informace o dění ve městě. 
Proto se na ně tímto obrací-
me s požadavkem na dodání 
časového přehledu alespoň 
těch významnějších akcí, 
a to do konce února na adre-
su paní Dagmar Sazovské. 
Souhrnný materiál následně 
zpřístupníme obvyklým způ-
sobem.

Zdeňka Leščišinová,
starostka

Oznámení pro bezpříspěvkové 
dárce krve
MS ČČK Frenštát p. R. 
vyzývá bezpříspěvkové 
dárce krve, občany města 
Frenštátu p. R., kteří ode-
vzdávají krev na transfuz-
ních stanicích mimo Nový 
Jičín a v roce 2012 dosáhli 

Výzva ke splnění
ohlašovací povinnosti
k místnímu poplatku
za „komunální odpad“

Od 1. 1. 2013 má nově povinnost přihlásit se 
a platit místní poplatek za provoz systému shro-
mažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpadů fyzická 
osoba (poplatník):

1. které byl podle zákona upravujícího pobyt cizin-
ců na území České republiky povolen trvalý pobyt 
nebo přechodný pobyt na dobu delší než 90 dnů,

2. která podle zákona upravujícího pobyt cizinců 
na území České republiky pobývá na území České 
republiky přechodně po dobu delší 3 měsíců,

3. které byla udělena mezinárodní ochrana podle 
zákona upravujícího azyl nebo dočasná ochrana 
podle zákona upravujícího dočasnou ochranu ci-
zinců,

4. která má ve vlastnictví stavbu určenou k indivi-
duální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých 
není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba.

V souvislosti s rozšířením okruhu poplatníků 
upozorňujeme, že všichni noví poplatníci, kteří 
ještě nesplnili ohlašovací povinnost, jsou povin- 
ni přihlásit se k místnímu poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběru, přepravy, třídě-
ní, využívání a odstraňování komunálních od-
padů. Ohlašovací povinnost je stanovena do 15 
dnů ode dne vzniku poplatkové povinnosti. Lze 
tak učinit formou přihlášky, která je k dispozici 
na odboru financí a rozpočtu MěÚ Frenštát pod 
Radhoštěm nebo na www.mufrenstat.cz.

Jan Pítr

Počet Frenštátčanů za po-
slední rok poklesl o 172. 
Zatímco na konci roku 
2011 činil počet obyvatel 
Frenštátu pod Radhoštěm 
10 973, o rok později je-
jich stav klesl na 10 942, 

z toho je 5293 mužů 
a 5649 žen. V průběhu 
loňského roku se narodilo 
celkem 113 dětí, z toho 61 
chlapců a 52 děvčat, což 
je o 4 více než v předcho-
zím roce. Ze statistických 

Dětí se loni narodilo více než v roce 2011
údajů vyplývá, že se víc lidí 
z Frenštátu odhlásilo, než se 
k trvalému pobytu přihlási-
lo. Vloni činil tento poměr 
212 ku 199.	 -red-

2012 2011 2010
počet obyvatel města k 31. 12. 10 942 10 973 10 987
počet narozených 113 109 114
počet zemřelých 127 128 122
počet přihlášených 199 208 194
počet odhlášených 212 200 225
sňatky ve Frenštátě p. R., Trojanovicích a Bordovicích 73 66 71
z toho: církevní
občanské
mimo obřadní síň
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úmrtí ve Frenštátě p. R., Trojanovicích a Bordovicích 79 73 81
narození ve Frenštátě p. R., Trojanovicích a Bordovicích 1 2 1
diamantové svatby 0 1 1
zlatá svatba 0 2 1
setkání spolužáků 2 2 0
počet jubilantů města (70, 75, 80, 85, 90 a více let) 354 365 376

10, 20, 40, 80, 120 odběrů 
krve, aby se do 20. března 
2013 přihlásili na tel. číslo 
731 704 237.
Rádi bychom vás navrhli na 
ocenění. 

Eva Šandorová

Vzpomínka na 
Jiřího Rašku
Dvacátého ledna 2013 uplynul rok 
od úmrtí Jiřího Rašky, velké spor-
tovní legendy, dobrého a skromné-
ho člověka, ale hlavně Frenštáčana, 
který nikdy nezapomněl na své měs-
to. Sportovci i široká veřejnost se 
s Jiřím Raškou naposledy rozlou-
čili ve frenštátském kině 27. ledna, 
tedy přesně týden po jeho odcho-
du. Místo po Jiřím Raškovi zůstalo 
prázdné. Jak už to tak bývá u sku-
tečně významných osobností, je 
Jiří Raška pro naše město v mnoha 
ohledech nenahraditelný. Naštěstí 
má celou řadu následovníků, kte-
ří naplňují jeho odkaz. Jedná se 
o mladé skokany na lyžích a valaš-
ské sportovce, ale i dobrovolníky 
z řad veřejnosti, kteří svými spor-
tovními úspěchy a prací při zvele-
bování Horeček pokračují v činnosti 
a práci, pro kterou Jiří Raška žil.

Zdeňka Leščišinová, starostka

Regiontour 2013 Brno

Frenštát pod Radhoštěm se prezentoval na veletrhu ces-
tovního ruchu Regiontour 2013 v Brně.
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Oznámení o počtu obyvatel 
k 31. prosinci 2012
Odbor vnitřních věcí a školství Městského úřadu ve Fren-
štátě p. R. oznamuje, že počet obyvatel k 31. 12. 2012 je zve-
řejněn na stránkách Ministerstva vnitra ČR (10 942). Od 
1. 7. 2012 s platností zákona O základních registrech jsou 
v agendovém informačním systému evidence obyvatel ve-
deni opět jen občané České republiky. Počty cizích státních 
příslušníků s platným pobytem poskytuje Odbor azylové 
a migrační politiky Ministerstva vnitra.

Naděžda Besedová
odbor vnitřních věcí a školství

Občanské obřady města v roce 2013
V roce 2013 město plánuje 
pět termínů pro vítání ob-
čánků. Od poloviny roku je 
změna způsobu pozvánek 
na jednotlivé termíny, kdy 
rodiče sami budou požado-
vat zaevidování svého dítěte 
pro tuto akci, a to již na kon-
krétní termín. Termíny bu-
dou zveřejněny na webových 
stránkách města. Pokud 
rodiče o termín nepožádají, 
nebudou na vítání občánků 
pozváni. V květnu 2013 se 

uskuteční Setkání jubilan-
tů města, a to všech, kteří 
se letos dožívají 70, 75, 80 
a 85 let bude pozváno té-
měř 300 jubilantů. Jubi-
lanti starší 90 let včetně, 
kterých máme ve městě 
77, budou přijati vedením 
města 13. 6. 2013, popř. 
budou navštíveni vedením 
města přímo u nich doma, 
pokud o to požádají. Kromě 
těchto akcí proběhne opět 
v březnu Ocenění pedagogů 

z frenštátských škol, v dub- 
nu Ocenění nejlepších 
sportovců města a spor-
tovců jubilantů a v červnu 
Ocenění žáků a studentů. 
Za spolupráci při všech ob-
řadech v roce 2012 děkuje-
me hudebníkům, recitáto-
rům a dětem z mateřských 
škol. Ti všichni přispívají 
ke skvělé atmosféře jednot-
livých obřadů. Těšíme se 
na setkání s vámi.

Jana Prášková

Cestovatelé míří do Frenštátu
Již podvacáté připravilo Městské kulturní středisko a CK 
Outdoor Travel s.r.o. celostátní sraz příznivců cestování, 
jenž se uskuteční ve dnech 15. a 16. února ve Frenštátě. Při-
praven je zajímavý program

PÁTEK 15. 2. 2013 

MALÝ SÁL:
18.00–19.00	 Jiří Kráčalík – Apuseni, nejkrásnější krasové 

pohoří Rumunska
19.15–20.15	 Josef Křetinský – Korsika (P)
20.30–21.30	 Martin Stiller – Dobrosrdečný Pákistán (P)
21.45–22.45	 Martin Stiller – 7000 km v sedle kola napříč 

Amerikou – 2. díl (P)

VÝSTAVNÍ SÍŇ:
18.00–19.00	 Zdeněk Gatěk – Trek okolo Manaslu (P)
19.15–20.15	 Zdeněk Gatěk – Mera Peak (6 476 m n. m.)
20.30–21.30	 Marek Šimíček – 2012 – Z Bajkalu na vý-

chod (P)
21.45–22.45	 Roman Vehovský – 7 let stopem po Asii
	 a Austrálii – 1. část (P)

SOBOTA 16. 2. 2013 

MALÝ SÁL:
9.30–10.30	 Tomáš Vachala – Černou Horou a Albánií na 

kole (P)
10.45–11.45	 Tomáš Vachala – Laponsko, poslední divoči-

na (P)
12.00–13.00	 Jiří Kráčalík – Altaj, nejkrásnější ruské poho-

ří (P)
13.15–14.15	 Josef Vančura – Bolívie – expedice 2012

VÝSTAVNÍ SÍŇ:
9.30–10.30	 Aleš Novotný – Incredible India (P)
10.45–11.45	 Josef Křetinský – Ladakh – Markha Valley
	 a výstup na Stock Kangri (6 125 m n. m.) (P)
12.00–13.00	 Aleš Novotný – Thajsko a Kambodža – po 

stopách khmerské civilizace (P)
13.15–14.15	 Roman Vehovský – 7 let stopem po Asii
	 a Austrálii – 2. část (P)
18.30	 Vernisáž výstavy cestovatelské fotografie Ja-

roslava Musila a Josefa France

KINO:
15.00–16.30	 Hlavní beseda čestného hosta Radovana 

Marka – Lhotse (8 516 m n. m.) – expedice 2012

VELKÝ SÁL:
19.00–02.00	 HOROBÁL 2013 – tradiční ples cestovatelů 

a sportovců

Změna programu vyhrazena.

Výsledky historicky první přímé volby 
prezidenta České republiky
Volba prezidenta proběhla ve dvou kolech, kdy první kolo volby se uskutečnilo ve dnech 
11. a 12. ledna 2013 a druhé kolo volby proběhlo ve dnech 25. a 26. ledna 2013.

Pořadí kandidátů podle počtu získaných platných hlasů za Českou republiku 

Pořadí Jméno a příjmení kandidáta
I. kolo II. kolo

Počet hlasů Počet hlasů v % Počet hlasů Počet hlasů v %
1. Miloš Zeman 1 245 848 24,21 2 717 405 54,80
2. Karel Schwarzenberg 1 204 195 23,40 2 241 171 45,19
3. Jan Fischer 841 437 16,35
4. Jiří Dienstbier 829 297 16,12
5. Vladimír Franz 351 916 6,84
6. Zuzana Roithová 255 045 4,95
7. Taťana Fischerová 166 211 3,23
8. Přemysl Sobotka 126 846 2,46
9. Jana Bobošíková 123 171 2,39

Pořadí kandidátů podle počtu získaných platných hlasů ve Frenštátě pod Radhoštěm

Pořadí Jméno a příjmení kandidáta
I. kolo II. kolo

Počet hlasů Počet hlasů v % Počet hlasů Počet hlasů v %
1. Miloš Zeman 1 358 26,37 2 918 59,04
2. Karel Schwarzenberg 968 18,80 2 024 40,95
3. Jan Fischer 846 16,43
4. Jiří Dienstbier 819 15,90
5. Vladimír Franz 325 6,31
6. Zuzana Roithová 311 6,04
7. Taťana Fischerová 216 4,19
8. Přemysl Sobotka 160 3,10
9. Jana Bobošíková 145 2,81

Děkuji všem předsedům, zapisovatelkám a členům okrskových volebních komisí za odpo-
vědnou práci při uskutečněných volbách.

Ludmila Pavlová, vedoucí odboru vnitřních věcí a školství
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Frenštátské stíny
Čelně do stromu 
Doslova štěstí měl 31letý řidič 
v Trojanovicích, který nejdříve 
vypil alkohol, pak sedl za volant 
a následně havaroval. Když před-
jížděl vozidlo jedoucí před ním, 
dostal smyk, sjel mimo silnici 
a čelně narazil do stromu. Po ná-
razu se s autem převrátil ze svahu 
na bok. Měl štěstí, že Nissan 

Navara, kterým jel, je konstrukč-
ně pevné auto. Zranění, která si 
způsobil nárazem do čelního skla 
na hlavě a v obličeji, byla jen leh-
čí. Opakovaná dechová zkouška 
u něj prokázala požití alkoholu 
(1,5 ‰). Policisté nyní jeho jed-
nání prověřují a muž je podezřelý 
ze spáchání přečinu ohrožení pod 
vlivem návykové látky. 

společnost

Frenštátští hasiči zasahovali 
u nehody v Trojanovicích
Brzy ráno 11. ledna ve 4.34 hodin vyjeli 
frenštátští hasiči k dopravní nehodě do Tro-
janovic, kde se převrátilo na střechu osobní 
vozidlo Škoda Fabia Combi a skončilo mimo 
komunikaci. Jak nám řekl vedoucí frenštát-
ských hasičů Zbyněk Vágner: „Hasiči odpo-
jili autobaterii a převrátili vozidlo na kola. 
Naštěstí nikdo nebyl zraněn. Nedošlo ani 
k úniku provozních kapalin.“	 -red-

Prázdniny můžete strávit na horách i v kině
Studenti a žáci okresu Nový Jičín si bu-
dou užívat jarních prázdnin v období od 
25. února do 3. března 2013.

Kompletní program kina
během jarních prázdnin:
V pátek 22. února 2013
Astra divadelní zvonění

Od soboty 23. do neděle 24. února 2013
v 17.00 hodin
Pohádky pro kočku – pásmo pohádek 
vstupné 10 Kč, délka filmu 69 minut

Od soboty 23. do neděle 24. února a od pát-
ku 1. do neděle 3. března 2013 v 19.30 h.
Babovřesky – český film

Od úterý 26. do středy 27. února v 19.30 h.
Let – film USA s titulky

Ve čtvrtek 28. února 2013 v 19.30 h.
Pokladnice kinematografie:
Terapie láskou – film USA s titulky

Od pátku 1. do neděle 3. března 2013 
v 17.00 h.
Čtyřlístek ve službách krále
česká animovaná pohádka

Jarní prázdniny na horách
S Astrou můžete prožít jarní prázdniny na 
horách od 24. února do 1. března 2013 (ne-
děle–pátek). Právě v tomto termínu pořádá 

Centrum volného času Astra netradiční 
jarní prázdniny na lyžích nebo snowboar-
du, které jsou určeny závodníkům či začí-
najícím lyžařům od 8 do 18 let. Děti, které 
rády lyžují či prkní, si budou moci vyzkou-
šet své lyžařské schopnosti na Pustevnách 
pod vedením odborných instruktorů. Cena 
týdenního pobytu je 3 000 korun a zahrnuje 
dopravu na hory, ubytování na horské cha-
tě Slalomák, plnou penzi, pedagogický do-
zor, zdravotnický dozor, program, výuku, 
4× náklady na celodenní lyžování, prknění. 
Kapacita míst je omezena. Maximální po-
čet účastníků je 20 osob. Podrobnosti na 
plakátech a u Michala Podžorného tel. 
736 480 463, podzorny@astrafren.cz

Příměstské prázdniny v Astře
Příměstské jarní prázdniny začnou v Astře 
v úterý 26. a potrvají do čtvrtku 28. února 
od 8.00 do 16.00 hod. Dětem nabízí spous-
ty legrace, her a tvoření. Cena 110 Kč/den. 
Více informací na samostatných plakátech 
a u Ilony Golichové, tel.: 736 480 462, 
e-mail: golichova@astrafren.cz

Výlet za divadlem do Prahy
Od 28. února do 3. března (čtvrtek–neděle) 
pořádá CVČ Astra zájezd divadelních sou-
borů Zvonku a Zvonu a dalších vážných 
zájemců S Divadlem za divadlem do Prahy 
(kontakt Jiří Hauser 736 480 464). 

-ave-
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Mladík vyhrožoval zabitím
Na Nový rok již kolem půl třetí 
ráno museli policisté řešit případ 
výtržnictví a nebezpečného vy-
hrožování. Dopustil se ho 22letý 
mladík, který zřejmě pod vlivem 
oslav silvestrovské noci začal na 
ulici Kalusova nejdříve vulgárně 
urážet o osm let staršího muže 
a po chvíli i jednu ženu. Muže na-
padl pěstmi, ten se ale ubránil. To 
útočníka vytočilo ještě více, napa-
deným vyhrožoval, že je zabije. Ti 
z obav o své zdraví raději přivolali 
na pomoc policisty.

Zloděj řádil na dvoře firmy
Dosud neznámý pachatel vnikl 
po přeštípnutí zámku brány do 
areálu jedné frenštátské firmy. Na 
dvoře odcizil z nádrže zaparkova-
né Tatry 815 přes 100 litrů nafty 
a přibral kanystr s 20 litry hydrau-
lického oleje. Pokusil se dostat  
do auta, ale to se mu nepodařilo. 
Z dalšího nákladního vozu Scania 
odcizil 4 pásy na zajištění nákla-
du. U Avie poškodil jen zámek 
boxu na nářadí a poté z místa 
činu zmizel. Firma škodu vyčíslila 
na téměř 7 tisíc, poškozením aut 
však vznikla škoda téměř 16 tisíc. 

U trati zmizelo lano
Policisté řeší krádež na kolejích. 
Zatím neznámý pachatel odcizil 
na konci minulého roku u trati 
z Frenštátu do Veřovic asi 800 
metrů osmimilimetrového lana, 
které sloužilo k zajištění plasto-
vých zábran k ochraně kolejiště 
u trati v místní části Březiny. 
Správa železniční cesty vyčís-
lila vzniklou škodu na více než 
14 tisíc korun.

Vrtáci opět v akci
Začátkem ledna se vyskytl další 
případ navrtávání palivových ná-
drží. Tentokrát si vrtáci vyhlédli 
Citroën Berlingo, který parkoval 
v Trojanovicích u hotelu Beskyd. 
Z nádrže zloději odčerpali asi 45 
litrů nafty, čímž poškozenému 
vznikla škoda kolem 1 600 Kč. 
Další tři tisíce bude stát oprava 
poškozené nádrže.

Že by zapomněl zamknout?
Kradlo se před amnestií, krade 
se i po ní. Pátého ledna nahlásil 
policistům majitel rodinného 
domku v Lichnově, že jej navštívil 
nezvaný host. Z obývacího pokoje 
si vzal playstation i s originální 
hrou FIFA 2013 na CD nosiči. 
Aby se mu dobře hrálo, přibral 
i joystick. V ložnici lupič našel ješ-
tě notebook zn. Siemens. Majitel 
hodnotu odcizených věcí vyčíslil 
na 13 000 Kč. Zajímavé je, že ne-
zvaný host při vniknutí do domu 
nic nepoškodil.

Loupeže plynu pokračují
V prosincovém čísle zpravodaje 
jsme přinesli zprávu o krádežích 
tlakových lahví s propan buta-
nem. Celkem se na třech místech 
z klecí pro uložení lahví ztratilo 
18 desetikilových lahví s plynem. 
Krádeže neustaly. Na Silvestra 
se ztratilo 8 desetikilových lahví 
z klece u prodejny Jednota ve 
Veřovicích. Po novém roce lupič 
kradl u prodejny Jednota v Tiché. 
Zmizely 4 desetikilové lahve. Cel-
ková škoda se blíží devíti tisícům 
korun.	

 -Pka-
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Vezmou fanoušci Zdeňka Trošky a Alfréda Hitchcocka frenštátské kino útokem?
Murphyho zákon novino-
vého titulku praví: Končí-li 
novinový titulek otazníkem, 
odpověď zní ne. Doufejme, 
že se Murphy mýlí. Na po-
slední chvíli se nám totiž do 
programu podařilo zajistit 
životopisný film o Alfrédu 
Hitchcockovi a komedii 
Zdeňka Trošky Babovřesky. 
Ale pěkně popořádku. V úno- 
ru připravujeme Nadějné 
vyhlídky, které podle Dic-
kensova románu zfilmoval 
režisér Mike Newell. Ten si 
získal oblibu u diváků např. 
filmy Čtyři svatby a jeden 
pohřeb či Harry Potter a oh-
nivý pohár. Do hlavních rolí 
byli obsazeni Jeremy Irvine 
(Válečný kůň), Holliday 
Grainger (Anna Karenina, 
Miláček), Ralph Fiennes 
(nominace na Oscara za 
filmy Schindlerův seznam, 
Anglický pacient) a Helena 
Bonham Carter (nomina-
ce na Oscara ve filmech 
Králova řeč, Křídla vášně). 
Film Nadějné vyhlídky má 
tedy předpoklad být velmi 
úspěšným počinem.
Naděje nikdy neumírá ani 
v těch nejvypjatějších mo-

mentech lidského života. 
Své o tom vědí hrdinové 
snímku Nic nás nerozdě-
lí, kteří v roce 2004 přežili 
úder ničivé vlny tsunami 
v Indickém oceánu.
Milovníci životopisných fil-
mů si jistě přijdou na své ve 
snímku Hitchcock. Nejde 
ovšem jen o příběh slavné-
ho režiséra, velmi se také 
dotýká vzniku jeho filmu 
Psycho a v neposlední řadě 
stínového režiséra, či spíše 
stínové režisérky madam 
Hitchcockové.
Čas od času se některý 
z amerických režisérů pustí 
do zpracování horroru Ma-
niak. Naposledy tak uči- 
nil Franck Khalfoun a zpra-
cování prý dopadlo více než 
skvěle.
Máte-li rádi řádně krvavé 
scény a zajímá-li vás, co se 
odehrává v mysli vraha ší-
lence, přijďte do kina. Na 
plátna kin se vrací Arnold 
Schwarzenegger v dlouho 
očekávaném akčním sním-
ku Konečná. Definitivně 
vyměnil guvernérskou židli 
za šerifskou placku v zapa-
dákově u mexických hranic 

a ty, kteří jej posílali do 
důchodu vyvádí z těžkého 
omylu. Konečná je film, je-
hož režie se ujal legendární 
jihokorejský režisér Ji-un 
Kim (Viděl jsem ďábla, 
Hodný, zlý a divný).
Když si dvě kamarádky na 
setkání v kavárně z dlouhé 
chvíle vymýšlejí příběhy, 
málokdy z toho kouká best-
seller. Ale dnes je vše mož-
né a skutečně se tak stalo. 
Jde o Kroniku prokletých 
zaklínačů podle které byl 
natočen film Nádherné 
bytosti, který se v mnohém 
podobá Twilight sáze, ale 
to už posuďte se sami. Film 
má premiéru 14. února na 
sv. Valentýna. V tomto ter-

mínu jej také uvádíme u nás 
a připravili jsme speciální 
Valentýnskou akci, o které 
se více dočtete na této stra-
ně. Jen napovím, že uděláte 
dobře, když přijdete v páru.
Ve filmovém klubu je ten-
tokrát zařazen snímek An-
dělský podíl. Hořkosladká 
komedie nasáklá skotskou 
whisky.
Diváci a milovníci klasic-
kých Troškových komedií se 
mohou těšit na známé he-
recké tváře a spoustu leg-
race ve filmu Babovřesky. 
Podtitul filmu z dopisu ven- 
kovské drbny napovídá, že 
na scénu vstupují vesnické 
zbožné ženy v čele s Horáč-
kovou, „univerzální“ drb- 

nou, která pracuje na Obec-
ním úřadě a klečí v kostele 
v první lavici. O všem ví, od 
všeho má klíče, všude byla 
dvakrát… a přivlastňuje 
si právo do všeho mluvit. 
A právě do této vísky kon-
cem jara přijíždí nový farář. 
Zbožné ženy čekají váže-
ného starého důstojného 
pána, ale z auta vyskočí 
mladý, sportovní, asi třice-
tiletý kluk, a tím to vlastně 
všechno začíná…
Denzel Washington prožije 
jako pilot ve filmu Let pře-
těžké chvíle plné napětí. 
Život vždycky nejde podle 
plánu. O tom může vyprá-
vět hrdina filmu Terapie 
láskou. Snímek uvedeme 
pod hlavičkou pokladni-
ce kinematografie a tvůrci 
i kritici slibují, že jde o sku-
tečné veledílo. Film se pyšní 
čtyřmi nominacemi na Zla-
té Glóby (nejlepší scénář, 
nejlepší film, nejlepší herec 
a herečka v žánru komedie/
drama).
Užívejte ve zdraví jarní 
prázdniny a nezapomeňte, 
že kino je tu pro vás! 

Zuzana Krupová

Projekt 100, to jsou velké 
filmy na velkém plátně

Na Valentýna si zajděte spolu do kina

Letošní přehlídka Projekt 
100 uvede ve frenštátském 
kině čtyři mimořádně 
kvalitní a oceňovaná díla 
světové a české kinemato-
grafie, navíc restaurovaná 
a v digitální podobě.
Prvním z nich byl 24. led-
na jeden z nejlepších filmů 
legendárního amerického 
režiséra Billyho Wilde-
ra z roku 1950 s názvem 
Sunset Blvd. Od 21. břez-
na bude dalším snímkem 

evropská klasika – oblí-
bený western Tenkrát na 
Západě režiséra Sergia 
Leoneho z roku 1968. Tře-
tím dílem bude 23. května 
kultovní film bratří Coenů 
z roku 1998 Big Lebowski 
a přehlídku završí 1. srp-
na na Letní filmové škole 
v Uherském Hradišti dis-
tribuční premiéra snímku 
Všichni dobří rodáci Vojtě-
cha Jasného, který je natočil 
v roce 1968.	 -ave-

Vezmi svou dívku na Valentýna 
do kina a vyhraj s filmem Nád-
herné bytosti květinu a popcorn. 
Každý desátý zamilovaný pár, 
který 14. února 2013 zakoupí 
v pokladně kina vstupenky na 
film Nádherné bytosti, získá kvě-
tinu, popcorn a malou valentýn-
skou pozornost. Pouze 14. úno-

kultura

Ve frenštátském kině funguje Filmový klub
Vyznavači náročnější filmové podívané se od 
září loňského roku mohou stát členy Filmového 
klubu. Ten každý měsíc nabízí zpravidla jednu 
projekci zaměřenou na filmové poklady, na sním-
ky mimo běžnou masovou produkci, které jsou 
prověřeny časem a ne jedním filmovým festiva-
lem. Tato promítání jsou přístupná všem návštěv-
níkům kina, členům Filmového klubu jsou však 
nabízena za snížené vstupné.

Členství ve frenštátském Filmovém klubu je 
zdarma. Zaregistrovat se do něj je možné na po-
kladně kina. Členové klubu mají proti běžným 
návštěvníkům hned několik výhod. Až o polovinu 
nižší vstupné, zasílání pravidelných informací 
o filmech a dění v kinematografii české i zahraniční. 
Mají také možnost spolurozhodovat o výběru uvádě-
ných snímků.

Kolik má Filmový klub členů a co plánujete dále?
Na to jsem se zeptala vedoucí frenštátského kina 
Zuzany Krupové.
„FK má bezmála 40 registrovaných členů. Kromě 
pravidelných filmových projekcí plánuji setkání 
s osobnostmi z filmového světa. Mohou to být jak 
tvůrci filmů, tak i kritici či pedagogové.
Do budoucna bych ještě ráda pořádala společné 
výjezdy na filmové festivaly, různé filmové událos-
ti, pracovní projekce snímků, předpremiéry, které 
budou teprve uvedeny do kin. Doufám také, že 
s některými členy klubu společně vyrazíme na letoš-
ní Filmovou školu v Uherském Hradišti. Snažím se 
vytvořit velmi otevřený projekt a budu ráda za obo-
hacující přínos jeho členů, ať už v otázce dramatur-
gie, či výběru hostů a navštívených událostí,“ uvedla 
vedoucí kina Zuzana Krupová. 

Romana Stejskalová

ra je také možno zakoupit v kině 
stejnojmennou knižní předlohu 
filmu Nádherné bytosti autorek 
Kami Garciové a Margaret Stoh-
lové. A že jste zapomněli na kvě-
tiny? Nevadí! Koupit je můžete 
rovněž před filmem ve vestibulu 
kina, kde bude připraven stánek.

-zk-
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Cestovatelské fotografie 
ozdobí výstavní síň A. Poláška

V únoru ve Výstavní síni 
Albína Poláška zůstaneme 
u fotografie. Jaroslav Musil 
a Josef Franc se do Fren-
štátu se svými fotografiemi 
vrací zhruba po třech letech. 
Jaroslav Musil v současné 
době žije a pracuje v Brně. 
Fotografie, které budete 
moci vidět ve Frenštátě p. R. 
nesou název Hory, hory, 
horizonty a nejsou upravo-
vané digitálně ani barevně. 
Josef Franc přiveze sérii 
fotografií nazvanou Kra-
jina za polárním kruhem. 

Úspěšně se účastní fotogra-
fických soutěží, pravidelně 
vystavuje nejen v Prostějo-
vě a své rodné Konici, ale 
i mimo region. Slavnost-
ní vernisáž se uskuteční 
16. února 2013 v 18.30 
hodin v rámci Horobálu. 
Přístupná tedy bude pouze 
návštěvníkům plesu, kte-
ří budou mít možnost si ji 
prohlédnout až do 22. hodi-
ny. Následně bude výstava 
k vidění do 1. března každý 
všední den od 9.00–17.00 
hodin.	 Z. Kalinová

Frenmusic ples roztančí kulturák
V sobotu 15. března uza-
vře plesovou sezonu ve 
Frenštátě FRENMUSIC 
ples, který bude výjimeč-
ný nejen svou premiérou, 
ale především hlavními 
hosty.

Dva taneční sály, dvě dis-
kotéky, pět barů, osm 
kapel, deset DJ’s, to jsou 
ingredience velkolepého 
plesového koktejlu, který 
namíchal promotér celé 
akce Aleš Luchesi. Ten 
upřesnil: „Na plese vystou-
pí hudební formace Vero-
na, hvězda nejen českých 
a slovenských tanečních 
hitparád s hity jako Hej Boy, 
Ztracená bloudím, Náho-
dou, Nejsi sám, Girotondo 
a mnoho dalších. Svou 
účast přislíbila také fren-
štátská rodačka Iveta Bar-
tošová, revivalové kapely 
ELÁN a ABBA Rock Show 
Live Band, jedna z nejú-
spěšnějších kopií, která sli-
buje neskutečný zážitek.“ 

Vedle Ivety Bartošové bude 
frenštátské barvy hájit ka-
pela HOT CLUB FREN 

a ARRION se svou taneční 
variantou pro rockové pub-
likum. Nebude chybět mód-
ní přehlídka, barmanská 
show, čokoládová fontána 
a před velmi, velmi bohatou 
tombolou je připraveno půl-

noční překvapení pro dámy. 
Frenmusic ples se uskuteč-
ní 15. března v 19.00 hodin 
ve frenštátském Domě kul-
tury, vstupné je 200 korun. 

Romana Stejskalová

Zvonění se koná už popáté!
Milí divadelníci a diváci, i letos vás srdečně zveme na již 
pátý ročník festivalu divadelních souborů dětí a mládeže 
„Zvonění“, který pořádá Centrum volného času Astra ve 
spolupráci s Městským kulturním střediskem ve dnech 
22.–23. 2. 2013 ve frenštátském kině a v malém divadel-
ním sále Astry.
Na festivalu vystoupí kromě domácích souborů hosté 
z Brna, Ostravy, Kopřivnice a Rožnova p. R. Tentokrát se 
duch festivalu ponese v atmosféře karnevalu Rio de Janeira 
a dramaturgie jednotlivých představení bude rozmanitá. 
Průběh divadelní přehlídky obohatí semináře i diskuze 
o již odehraných představeních. Podrobný program festiva-
lu naleznete na samostatném plakátě Karnevalové Zvonění 
2013. Těšíme se na vás – za všechny ředitel festivalu: Jiří 
Hauser. Dotazy: 736 480 464 nebo 737189 579, e-mail: 
hauser@astrafren.cz nebo Hauser11@seznam.cz 
www.astrafren.cz.	 -red-

Stopem na východ přes Rusko, Čínu a Nepál
V neděli 3. 2. 2013 v 17.00 
hodin si nenechejte ujít 
ve frenštátské čajovně 
Magnolia poutavé povídá-
ní a promítání fotek Rad-
ka Chrobáka z jeho výletu 
přes Rusko, Čínu a Nepál. 
Vstupné: 30 Kč, více na 
www.cajovnamagnolia.cz.

„Dne 17. července 2012 
jsem se na benzínce OMV 
ve směru z Frýdku-Místku 
do Dobré postavil s palcem 
nahoru na znamení, že 
stopuju. O tři dny později 
jsem již dojížděl do Mosk-
vy, kde jsem se na další 
tři dny zdržel prohlídkou 
Kremlu, Rudého náměstí, 
moskevského metra a dal-
ších pamětihodností. Poté 
jsem vyrazil Transsibiř-
skou magistrálou směrem 
na východ. Na ní jsem strá-
vil téměř čtyři dny, během 
nichž vlak urazil 5 648 km. 
Vystoupil jsem ve městě 
Ulan-Ude, poblíž nejhlub-
šího jezera na světě, Baj-

kalu. U toho jsem strávil 
dva dny a pak odstopoval 
ještě asi 1 000 km kilometrů 
k čínským hranicím.
V Číně jsem se pak zdržel 
po dobu 29 dní, kdy jsem 
se opět přepravoval pouze 
stopem a navštívil jsem ta-
kové lahůdky jako Peking, 
Velkou čínskou zeď, Terra-
kotovu armádu, národní 

park, v němž se natáčel film 
Avatar a mnoho dalších. 
Z města Kunming jsem 
poté odletěl ještě na měsíc 

do Nepálu, kde jsem svůj 
výlet zakončil přespáním 
v základním táboře Mt. 
Everest u japonské výpravy, 
chystající se na tuto „Stře-
chu světa“.

Dne 3. února 2013 v ča-
jovně Magnolia ve Fren-
štátě pod Radhoštěm vám 
o tomto výletu rád řeknu 

více a k tomu promítnu 
spoustu fotek, jež jsem bě-
hem něj pořídil. Těším se...“

Radek Chrobák

Přihlaste se do florbalu a taekwonda

CVČ Astra nabízí poslední vol-
ná místa v kroužcích florbalu 
a taekwondo

FLORBAL – Do florbalu mo-
hou chodit kluci a holky 3., 4. a 
5. tříd. Schůzky jsou každé pon-
dělí od 16.00 do 17.30 hodin v 
tělocvičně ZŠ Záhuní. Vybavení 
vítáno, jinak je možné si je vy-
půjčit. Sportovní oblečení, obuv 
a pití s sebou. Zápisné činí 450 

Kč. Vedoucí: Mgr. Michal Pod-
žorný, tel.: 736 480 463

TAEKWONDO – Výuka korej-
ského bojového umění a sebeo-
brany je určena dětem od 8 let. 
Pravidelné schůzky jsou v CVČ 
Astra každé úterý 17.00–18.30 
hod. a čtvrtek 16.00–17.30 
hod. Zápisné činí 650 Kč. Ve-
doucí kroužku: Jan Chalupa, 
tel.: 776 603 080

Velká čínská zeď
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Malá Velká lyžařka z Frenštátu
V neděli bylo na dětské sjezdovce pod můstky docela rušno. 
Malí lyžaři v barevných přilbách tu zkoušeli své první 
oblouky a někteří si to nebojácně pouštěli i na skokánek. 
Celý ten mumraj doplňovala obec rodičovská stojící okolo, 
připravena kdykoli přiskočit, podržet, zvednout, rozplést 
nohy, najít hůlky, utřít nos, popřípadě alespoň pomoci 
nějakou užitečnou radou. V tom jsem si jí všimla, stála tam 
sama, drobná usměvavá paní, nevnímala nic kolem, jen 
soustředěně pozorovala děti. „Dobrý den, paní Zámostná, 
je fajn, že se tady děti naučily chodit, člověk má chuť si to 
jít taky zkusit.“ Zavrtěla hlavou: „Lyže jsem už dala pryč, 
dva úrazy mi stačily, ale tohle bych ještě zvládla. Kdysi jsme 
tady na Horečkách nad koupalištěm s bratrem začínali 
lyžovat. To už bude víc než 65 let,“ zamyslela se, „Pražáci 
tehdy jezdili lyžovat do Beskyd, za války jinak nebylo kde. 
Dělala jsem jim předjezdce, hrozně mě to bavilo. Táta nebyl 
moc rád, ale nakonec mi to dovolil. To bylo jiné lyžování.“

¢ O lanovce se vám asi 
mohlo jen zdát, že?
Zapomeňte na funkční vy-
bavení, goretexové bundy, 
lyžařské brýle, pohodlné 
lanovky nebo dokonale 
upravené a uměle zasně-
žené svahy. Lyžaři museli 
se svým „nádobíčkem“ na 
zádech vyšlapat několik ki-
lometrů do kopce, aby si ho 
pak mohli sjet. Takto upra-
vená sjezdovka byla velmi 
úzká. Navíc svah bylo nej-
prve třeba „vydupat“ – to, 
co dnes snadno udělají pásy 
rolby, musely tenkrát zvlád-
nout lidské nohy.

¢ V čem a na čem jste jez-
dili?
Lamináty neexistovaly, jez-
dilo se na dřevěných lyžích, 
které se jednoduchým boč-
ním vázáním připínaly ke 
koženým botám. První lyže 
mi koupil táta od Krkošky 
z Frenštátu, to byla tehdy 
značka! Pro boty na dvojité 
šněrovaní jsme jezdili na 
Dolní Bečvu k Vachúnovi, 
který je šil na zakázku.

¢ Jak jste se vůbec k závo-
dům a lyžování dostala?
Po válce jsem studovala 
obchodní akademii ve Fren-
štátě, na dnešní radnici. Ly-
žování mi šlo, tak mě posí-
lali na akademické závody. 
Jela jsem Tatranský pohár, 
na krajských závodech na 
Pustevnách jsem dala re-
kord ve sjezdu. Byla jsem 
na středoškolských hrách 
v rumunské Poianě a závo-
dilo se také v rakouském 
Semmeringu. Pro mě, hol-
ku z Frenštátu, to byl úžas-

ný svět. Bratr Zdeněk byl 
o šest let starší a studoval 
techniku v Brně a závodil 
v národním manšaftu, kam 
jsem se dostala nakonec i já. 
Trénovali jsme na Pustev-
nách, na dnešní velké i malé 
sjezdovce a objížděli jsme 
všechny větší republikové 
závody. Vyhrála jsem mis-
trovský obřák ve Špindlu, 
Jánošíkovu valašku a dva-
krát Pohár osvobození na 
Luční boudě, kde jsem se 
také seznámila s Jiřím Šlit-
rem, který byl s bratrem na 
vojně v Armádním tělocvič-
ném klubu. Později, když 
jsem vyhrála republiku, mi 
napsal: „Od té doby, co jsi 
slavná lyžařka, jsi zapo-
mněla na malého Šlitra.“ Já 
mu to za pár let vrátila. Jela 
jsem se na něj podívat do 
Ostravy a poslala jsem mu 
do šatny lístek: Od té doby, 
co jsi slavný herec, zapo-
mněl jsi na malou lyžařku.“ 

¢ Mistrovský titul se vám 
ale podařilo obhájit více-
krát…
V roce 1952 to bylo v obřím 
slalomu ve Špindlerově 
Mlýně, bratr – Zdeněk Par-
ma tam získal také zlato 
v obřím slalomu a Fran-
tišek Pitucha byl první ve 
sjezdu. V tom roce jsem 
byla dokonce nominována 
na olympiádu do Norska, 
ale sešlo z toho. O rok 
později jsem opět vyhrála 
mistrovství republiky ve 
sjezdu, tentokrát ve Vyso-
kých Tatrách. Vzpomínám 
si, že jsem dojela s posled-
ním startovacím číslem, 
kdy už v areálu skoro nikdo 
nebyl, s devíti sekundovým 
náskokem. Věděla jsem 
tehdy, že jsem těhotná, 
a dodnes říkám holce, kte-
rá se mi za půl roku narodi-
la, ty jsi vyhrála mistrovství 
republiky před narozením.

¢ Když přišly děti, vrátila 
jste se k lyžování?
Radana se narodila v srpnu 
a v prosinci jsem už stála 
na lyžích. Zlomila jsem si 
tehdy v Tatrách nohu, vezli 
mě na Bulovku do Prahy, 
ale nakonec to dobře do-
padlo. Stihla jsem další 
sezonu a v roce 1954 jsem 
jela na Mistrovství světa do 
švédského Aare. Tam jsem 
skončila sedmnáctá ve 
sjezdu. Nikdy nezapome-
nu na telegram od strýce 
z Valašského Meziříčí: 
„Gratulujeme k úspěchu, 
přivez rybářské háčky č. 7“. 
Ve Švédsku jsme byli po-
zváni na ambasádu, kde 

jsme během chvilky vyjedli 
všechny banány, pome-
ranče a mandarinky, které 
u nás tehdy nebyly. Bratr, 
který tam jel jako trenér, 
z toho byl na vyvrácení a ne-
ustále nás napomínal, ať se 
trochu haltujeme.

¢ Lyžařské vybavení se 
hodně změnilo. V čem vi-
díte největší přínos tohoto 
vývoje?
Především naučit se lyžovat 
je dnes mnohem jednoduš-
ší. Vlastně se ani nemusíte 
učit, jak na lyžích zatáčet. 
Vše, co potřebujete umět, je 
postavit lyže na hranu. Pak 
zatáčejí samy, což je fantas-
tické! I průměrní lyžaři se 
s carvingovou lyží rychle 
lepší, přitom vše stojí dale-
ko méně úsilí, než tomu bý-
valo se starými lyžemi.

¢ Jak je to vlastně dlouho, 
co jste ukončila aktivní zá-
vodní kariéru?
Poslední závod jsem jela 
v roce 1956, takže je to 57 
let. Tedy, utíká to rychle… 
Tehdy se jel mezinárodní 
závod v Kitzbühelu, což byl 
velký sjezdový závod, ve 
kterém se nominovali ti nej-
lepší na olympiádu. Dojela 
jsem na 21. místě, tehdy to 
na olympiádu nestačilo. Po 
roce 1956 jsem závodění 
nechala. Na rozdíl od bratra 
jsem se nedala na trenér-
skou dráhu, ale na lyžování 
jsem nezanevřela. Docela 
obstojně jsme s manže-
lem naučili lyžovat své děti 
(dcera byla přebornicí re-
publiky) a snad i vnuky. 
Jezdila jsem do 79 let, ale po 
dvou úrazech, kdy mě jed-
nou srazil snowboardista 
a podruhé lyžařka na vleku, 
jsem dala lyže pryč. Víte, já 
jsem patriot, bydlela jsem 
v Hradci Králové, Opavě, 
ale tady pod můstky chodím 
ráda se dívat na ty malé, jak 
je to baví. Kdysi byl ve Fren-
štátě lyžařský oddíl, tehdy 
na Zrubčáku ho vedl Hugo 
Kubizňák a děcka na to rády 
vzpomínají. Možná, že se 
toho zase někdo ujme. Už 
pomalu půjdu.

„Mějte se pěkně, paní Zá-
mostná.“ 
Nashledanou, paní Stejska-
lová a 9. února se uvidíme 
tady na Raškohrátkách.

Ludmila Zámostná si dojíždí pro vítězství na Luční boudě
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Letošní jubilejní 5. ročník úspěšného hudebního festi-
valu Swingové Vánoce ozdobily kromě stálic frenštátské 
jazzové scény také hvězdy velkého formátu.

V sobotu 5. ledna rozezněl kostel sv. Jana Křtitele tradiční 
Tříkrálový koncert.

Leden byl měsíc masopustního veselí a maškarních bálů.

V polovině ledna se uskutečnila ve Výstavní síni Albína 
Poláška prezentace knih Josefa Kaluse – Čeladenské 
obrázky a Marcely Kalusové – Z valašských hor, kterou 
sestavil a doslovem a poznámkami opatřil PhDr. Libor 
Knězek, CSc.

Mladí návrháři vystavovali plesové šaty
V polovině ledna proběhla na 
Základní škole Záhuní slavnost-
ní vernisáž výstavy plesových 
šatů, které vytvořili žáci aran-
žérského kroužku pod vedením 
paní učitelky Yvony Plasgurové. 
Členky tohoto kroužku Klára 
Macečková a Natálie Šimuláko-
vá nám řekly něco více o výrobě 
šatů a přípravě celé výstavy: 
„Pracovali na tom všichni členo-
vé aranžérského kroužku. Nej-
dříve jsme si modely načrtli na 
papír a poté se pustili do práce. 
Začali jsme řasit, kroutit, stříhat 
a lepit. Naše výtvory bylo třeba 
dozdobit. Lepili jsme mašličky, 
kytičky, barevné stužky a jiné 
ozdoby. Hotové výrobky jsme 

pověsili na věšáky a protože se 
nám výsledek líbil, rozhodli jsme 
se, že se o tu krásu podělíme 
i s ostatními. Uspořádali jsme 
výstavu plesových šatů, která byla 

zahájena slavnostní vernisáži. 
Své výtvory jsme také předvedli 
na školním plese. Možná, že se 
jednou z nás stanou opravdoví 
a slavní návrháři.“	 -red-

Žáci Hotelové školy prožili advent v Sasku
Z úspěšné třítýdenní stáže v německém 
Chemnitz (bývalý Karl-Marx-Stadt) se 
13. prosince 2012 vrátila skupina šesti 
žáků frenštátské Hotelové školy. Tento-
krát dostali příležitost i dva žáci tříletého 
učebního oboru Kuchař-číšník a skupinu 
doplnili 3 dívky a 1 hoch ze 3. ročníku Ho-
telnictví. Praxe probíhala na pracovištích 
HWK (studentská menza a jídelna pro fi-
remní zaměstnance) a ve stylové restauraci 

Ratskeller na náměstí v Chemnitz. Kromě 
pracovních povinností v rámci odborné 
praxe na pozicích kuchařů a číšníků na-
vštívili saskou metropoli Drážďany a zažili 
kouzelnou předvánoční atmosféru u našich 
západních sousedů. Vrátili se obohaceni 
o nové odborné a jazykové zkušenosti a po-
znali část spolkové republiky Sasko. Prak-
tikanti hodnotili kladně zejména vstřícný 
přístup ze strany německých zaměstna-
vatelů, kteří byli ochotni kdykoli podat 
pomocnou ruku a pomohli jim překonat 
počáteční potíže s komunikací v němči-
ně. Stáž se uskutečnila v rámci programu 
TANDEM (Koordinační centrum česko-
-německých výměn mládeže) se sídlem 
v Plzni a za podpory Česko-německého 
fondu budoucnosti. Další plánovaná praxe 
se uskuteční v listopadu, kdy u nás přiví-
táme v rámci reciprocity i skupinu němec-
kých studentů.	 A. Blažková

KRÁTCE
Ohlédnutí za lednem 2013

Děti z velké Tyršovky se učily zdravě jíst
V listopadu a prosinci pro-
běhl na ZŠ Tyršova 913 
program s názvem Zdravá 
Pětka. Jedná se o celore-
publikový vzdělávací pro-
gram zaměřený na zdravý 
životní styl, především 
zdravé stravování.
Lektorka Michaela Raš-
ková navštívila postupně 
14 tříd 1. stupně a 6 tříd 
2. stupně. Povídala si 
s žáky o potravinové pyra-
midě, o tom, co jíst častěji 
a co méně často, ale také 
o významu pohybu. Žá-
kům 9. tříd se líbila práce 
ve skupinkách, kdy podle 
receptů připravovali tři 
jednoduchá jídla, např. 

ananas plněný ovocem, 
obložený zeleninový talíř 
s mozzarellou, a jeden ovoc-
ný nápoj. Věkově přizpůso-
bený projekt žáky velmi 
zaujal, ať už po stránce teo-
retické nebo praktické.

Doplnil tak učivo v ho-
dinách prvouky nebo na 
druhém stupni v hodinách 
vaření či domácnosti. Zdra-
vou Pětku můžeme všem 
školám vřele doporučit.

Dana Friedlová
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Na Raškohrátkách se vyřádí malí i velcí

kultura

I ten největší škarohlíd musí 
uznat, že v létě je ve Frenštátě 
dostatek příležitostí ke spo-
lečnému setkávání a zábavě. 
V zimním období je příležitos-
tí podstatně méně. Neblahou 
situaci se rozhodli napravit 
pořadatelé společensko-spor-
tovní akce Raškohrátky.
Každý, kdo chce zkusit na sněhu 
i něco jiného, než jen tradiční 
lyžování nebo balancování na 
snowboardu, může v sobotu 
9. února ve 13.00 hodin navštívit 
Areál můstků Jiřího Rašky na 
Horečkách, kde Městské kulturní 

středisko, společně se členy sko-
kanského oddílu pořádá Raško-
hrátky. Akce je určena malým 
a velkým návštěvníkům, kterým 
chtějí pořadatelé dokázat, že 
i v zimě se dá na sněhu nejen 
sportovat, ale také bavit se a blb-
nout. Návštěvníci se tak mohou 
těšit na sjezd v pneumatikách 
nebo běh na elastických lanech. 
Dospělí i děti se pokusí o výdrap 
do skokanského můstku a ne-
budou chybět a ni závody mla-
dých lyžníků v obřím slalomu a 
závody dětí ve skocích na lyžích. 
Návštěvníci se mohou těšit i na 
příchod masopustního průvodu 

a slavnostní sjezd masek v čele 
se sportovními legendami Jiřím 
Parmou, Františkem Pituchou, 
Karlem Lopraisem a Ludmilou 
Zámostnou. Pokud to příroda 
a technika umožní, vyroste pod 
můstky sněhová hora –vééélký 
kopec sněhu, na kterém si zařádí 
především děti. Dospělí se zase 
mohou rozehřát na večerní dis-
kotéce, nebo u ledového baru, 
popřípadě vyzkoušet saunování 
v sudu (plavky s sebou). Odpoled- 
ne plné her, zábavy a sportu dopl-
ní prezentace Horské služby Be-
skydy a ukázka požární techniky 
frenštátských hasičů.	 -ave-

Program
13.00	 Zahájení akce 
13.00–16.00	 Soutěže pro děti 6 stanovišť – CVČ 	
	 Astra
14.00–14.20	 Prezentace Horské služby
14.20–14.30	 Pasování Lvíčka Fittyho na maskota 	
	 Horeček
14.30–15.15	 Závody pro děti – slalom 
15.15–16.00 	 Závody pro děti – skoky na lyžích 
16.00–16.20	 Medailový ceremoniál
16.30–17.00	 Příchod masopustní ho průvodu,		
	 slavnostní sjezd masek a sportovních 

Letošní Masopustní průvod 
zamíří pod můstky
V sobotu 9. února se ve 
Frenštátě chystá tradiční 
končinový průvod, slavnost 
známá v jiných regionech 
pod názvem fašank, ma-
sopust či ostatky. Průvod 
vyjde 9. 2. v 15.30 hodin 
z CVČ Astra a bude prochá-
zet kolem plynové čerpací 
stanice přes řeku Lubinu 
směrem k můstkům, kde se 
tento rok uskuteční maso-
pustní slavnostní sjezd ma-
sek. Nebude v něm chybět 
kominík, pohřebenář, čert, 
myslivec, medvěd, policajt, 
smrtka, babka, vodník, 
voják ani strašák. Maso-
pustní období začíná po 
svátku Tří králů. Stanovení 
termínu závěrečného dne 
− masopustního úterý před 
Popeleční středou − je tak 
trochu matematicko-astro-
nomická úloha. Popeleční 

středa totiž nemá své pra-
videlné datum. V každém 
případě zahajuje čtyřiceti-
denní postní období před 
Velikonocemi. Jejich termín 
se zase řídí datem prvního 
jarního úplňku − první ne-
děle po něm je velikonoční. 
V roce 2013 připadá termín 
masopustního úterý na 
12. února.
O znovuslavení frenštát-
ského fašanku se před lety 
postarala Jana Šamánko-
vá s valašským souborem 
Sedmikvítek. „Je to jedna 
ze snah, jak obnovit tradice, 
které v posledních deseti-
letích ve Frenštátě zanik-
ly,“ dodává, že s přípravou 
masopustního průvodu vý-
razně pomáhají pracovníci 
CVČ Astra, kteří se průvo-
du také účastní, a členové 
MěKS.	 -ave- Malíř Libor Novák bude 

vystavovat v knihovně
Od 14. února do 29. března 2013 bude v prostorách měst-
ské knihovny k vidění výstava obrazů Libora Nováka, 
mladého malíře z jižního Valašska, které je pro něj krajem 
inspirace, barev, kontrastů a nádherné přírody.

<1

	 legend v čele: Jiří Parma, Ludmila 	
	 Zámostná, František Pitucha, Karel 	
	 Loprais, Lenka Kuncová, Ladislav 	
	 Dluhoš, Libor Uher a další
17.00–18.00	 Dětská diskotéka na sněhu
18.00–18.30	 Fittyho výdrap do můstku – Soutěž 	
	 pro dospělé o demižón slivovice
18.30–21.00	 Diskotéka, ledový bar pro dospělé, 	
	 snowboardová show
Průběžné aktivity (Aktivity, které budou probíhat 
paralelně s hlavním programem)

Za školou vzniklo 
provizorní kluziště
Na sportovním hřišti za zubním středis-
kem vyrostlo provizorní kluziště. Jak nám 
řekla iniciátorka této akce ředitelka ZŠ 
Tyršova 913 Zdeňka Murasová: „Požáda-
li jsme Technické služby a Hasiče ať nám 
vytvoří ledovou plochu s mantinely pro 
náš školní karneval. A vzhledem k tomu, 
že je o bruslení zájem, umožnili jsme, aby 
kluziště bylo ve všední dny, od 14.00 hodin 
a v sobotu a neděli neomezeně, přístupné 
veřejnosti. Ale jen na vlastní nebezpečí. 
Jde o provizorní řešení, led není tak kvalit-
ní, byť je pravidelně udržován.“	 -ave-

Krátce
¢ Valašský bál
Muzikanti a tanečníci folklorního souboru Radhošť zvou 
všechny milovníky folkloru na Valašský bál, který se usku-
teční 2. února 2013 od 19.00 hodin v hotelu Beskyd v Troja-
novicích. Vstupenky s místenkou si mohou zájemci koupit 
v prodejně Kutil v Trojanovicích, nebo ve frenštátském IC.

¢ Rok 2013 z hlediska numerologie
Dne 26. 2. 2013 od 17.00 hodin se v prostorách čajovny 
Magnolie uskuteční přednáška Dáši Halotové na téma Jaký 
význam má pro nás rok 2013 z pohledu numerologie. Do-
zvíme se, jak na nás bude nový rok působit a co důležitého 
nám přinese do našeho života.	 Edita Golová,

vedoucí knihovny

¢ Frenštátský sedmihlásek
Frenštátský sedmihlásek je pěvecká soutěž určená žákům 
základních škol, kterou 22. února pořádá v prostorách 
Astry Valašské folklorní sdružení spolu se souborem Sed-
mikvítek a CVČ Astra, kde se také mohou zájemci přihlásit 
sami nebo prostřednictvím škol do 20. února.	 -red-
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GYMNÁZIUM
A STŘEDNÍ
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Na Gymnáziu ve Frenštátě 
p. R. se v únoru studenti I. B 
třídy zúčastní pod vedením 
vyučujících tělesné výchovy 
týdenního lyžařského vý-
chovně-vzdělávacího kur-
zu ve Velkých Karlovicích. 
Pro členy pěveckého sboru 
Garrendo je připraveno 
8.–10. 2. 2013 soustředě-
ní ve Veřovicích. Zájemci 
o dějepis a základy spole-
čenských věd se mohou za-
pojit do školního kola SOČ, 
kde budou usilovat o postup 
do dalších kol soutěže a bu-
dou se snažit navázat na 
výborné výsledky minulých 
ročníků. V únoru proběhne 
slavnostní vernisáž výtvar-
ných prací žáků II. A, do-
plněná kulturním progra-
mem a ukázkami literární 
tvorby. Dne 7. 2. 2013 se 
bude na gymnáziu konat 
Den otevřených dveří.

SPŠEI
Druhé pololetí začíná v úno- 
ru pro studenty příjemně – 
jednodenními pololetními 
prázdninami. Ve čtvrtek 
7. února 2013 zveme širo-
kou veřejnost na Den ote-
vřených dveří. I tentokrát 
si návštěvníci budou moci 
prohlédnout moderně vyba-
vené elektrotechnické labo-
ratoře a špičkově vybavené 
učebny pro výuku databá-
zových a multimediálních 
technologií a jiné odborné 
učebny. Událostí číslo jedna 
zůstává 8. února 2013 Re-
prezentační ples, na kterém 
budou slavnostně šermo-
váni studenti maturitních 
tříd E4A, P4A, P4B. Celou 
akci doprovodí swingový 
orchestr Bedřicha Pukovce 
z Příbora, skupina ALFA 
a taneční skupina ZUŠ 
Frenštát p. R. Nebude chy-
bět ani bohatá tombola. 
V předprodeji je možno si 
zakoupit vstupenky u Leoše 
Juránka, tel. 602 713 310. 
Ve dnech 11.–15. února se 
žáci 1. ročníků zúčastní ly-
žařského výchovně-vzdělá-

vacího kurzu na Horní Beč-
vě v lyžařském areálu Tesla. 

HOTELOVÁ ŠKOLA
Na začátku února budeme 
podávat opět přihlášku do 
Výzvy 2013 – projekty mo-
bility programu Leonardo 
da Vinci s destinacemi Špa-
nělsko, Lotyšsko a Turec-
ko. V měsíci únoru se žáci 
Hotelové školy zúčastní 
několika odborných gastro- 
nomických soutěží. Dne 
13. 2. pojedou do Kromě-
říže na koktejlovou junior- 
skou soutěž barmanů, kte-
rou pořádá tamní Střední 
škola hotelová a služeb. 
19. 2. se koná XV. ročník 
prestižního AHOL CUPu 
2013, pořadatelem je AHOL 
– Střední škola gastronomie, 

Poháru České florba-
lové unie pro 1. stupeň 
základních škol ve florbale 
2013. Zaslouženě postou-
pili do republikového kola, 
navíc Adam Soudil byl vy-
hlášen nejlepším hráčem 
a Marek Golas nejlepším 
střelcem turnaje. Pro děti 
MŠ Markova a žáky na-
šich 1. tříd se ve skiareálu 
Bílá uskuteční již druhým 
rokem kurz Lyžujeme se 
sluníčkem, který zajišťuje 
společnost SUN Outdoor. 
Tradiční únorovou akcí 
bude školní kolo soutěže 
v recitaci. Únor je vhodný 
čas nejen pro okresní kola 
olympiád, ale také pro zá-
bavu. Pro žáky prvního 

stráví některé děti noco-
váním ve škole a zimním 
výšlapem. Pro starší žáky 
máme připraveny besedy ve 
spolupráci s Poradnou pro 
ženy a dívky Rožnov p. R. 
na témata Plánované rodi-
čovství a Prenatální vývoj 
a k valentýnskému svátku 
proběhne pro děvčata s paní 
kosmetičkou Milenovskou 
kurz líčení a péče o pleť. 
Se základy multikulturní 
výchovy se žáci II. stupně 
seznámí pod vedením Mgr. 
Malinové v projektovém vy-
učování Multipolis. Prvňáč-
ci navštíví solnou jeskyni ve 
studiu Aura Frenštát a za-
čnou nacvičovat vystoupení 
na přehlídku dětí speciál-
ních škol Vítání jara, která 
se tradičně koná v Novém 
Jičíně. Pro žáky II. třídy má 

Mgr. Štěpánová připravený 
preventivní program „Nor-
mální je nekouřit“.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Sněhová nadílka udělala 
radost dětem. V únoru zá-
jemci z 1.–5. ročníků na 
místní sjezdovce absolvují 
lyžařský výcvik. Pro žáky 
6. a 7. ročníků připravu-
jeme základní výcvik na 
běžeckých lyžích. Dětem 
budou bezplatně zapůjčeny 
běžecké lyže, boty i hůlky. 
Při výjezdech na Pustevny 
získají základní dovednos-
ti na běžkách a naučí se 
pohybovat po lyžařských 
stopách. Únor bude také ve 
znamení pěveckých a reci-
tačních soutěží. Proběhnou 
školní kola a nejlepší recitá-
toři a zpěváci budou školu 
reprezentovat na recitační 
soutěži Kalusův chodníček 
a pěvecké soutěži Frenštát-

Info o ostatních školních 
akcích najdete na
www.kulturafrenstat.cz

školy

turismu a lázeňství v Os-
travě. Předpokládáme, že 
se do národního kola této 
soutěže (regionální kolo se 
konalo 16. ledna) probojuje 
jak naše pětičlenné druž-
stvo, tak i naši barmani. 
Zeměpis cestovního ruchu 
bude v únoru zastoupen 
v Olomouci soutěží „Morav-
ská brána“, která probíhá 
v rámci veletrhu TOURISM- 
-EXPO 2013. Na výstaviště 
FLORA Olomouc vysíláme 
15. února jedno tříčlenné 
družstvo. Projekt TIME 
pokračuje další stáží peda-
gogů, která se uskuteční na 
pracovištích našich sociál-
ních partnerů.
 

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Konec roku 2012 přine-
sl velký úspěch našim 
žákům 4. a 5. tříd, kte-
ří obsadili skvělé druhé 
místo v krajském kole 

stupně bude připraven 
Zimní karneval, žáci dru-
žiny se už teď těší na Maš-
karní ples školní družiny, 
na kterém se bude podílet 
i CVČ Astra. Ve středu 
13. února začíná Šikovný 
předškoláček, program ur-
čený rodičům a jejich zví-
davým budoucím prvňáč-
kům. Školní sportovci jistě 
budou soutěžit ve skoku 
vysokém na Školní laťce. 
Družstvo mladších žáků 
se vydá na krajské finále ve 
futsalu. V hodinách těles-
né výchovy začne naplno 
plnění Odznaku všestran-
nosti olympijských vítězů, 
tento projekt před nedáv-
nem v naší škole představi-
la Šárka Kašpárková.
 

ZŠ TYRŠOVA 1053
Únor bude pro žáky krátký 
díky pololetním a jarním 
prázdninám. Ty pololetní 

ský sedmihlásek. Ve Veselé 
škole se s předškoláky se-
tkáme 5. února od 15.30, 
tentokrát u interaktivní ta-
bule. Prvňáčci a druháci se 
mohou těšit na karneval. 
Dopoledne v tělocvičně na 
ně čeká rej masek, soutěže 
a hry. Karnevalové veselí 
bude odpoledne pokračo-
vat ve školní družině. Žáci 
4. a 5. tříd změří své síly ve 
vybíjené a ti nejlepší budou 
bojovat o postup do dalších 
kol. Pro žáky 6.–9. ročníků 
pokračuje v hodinách ně-
meckého a anglického ja-
zyka projektové vyučování 
Tradice cizích zemí. Budou 
se též konat okresní kola 
olympiád a věříme, že naši 
žáci naváží na loňské úspě-
chy Mirka Eliáše, který se 
stal celorepublikovým vítě-
zem v konverzaci v němec-
kém jazyce a budou se sna-
žit o co nejlepší umístění. 
25. února začínají prázdni-
ny. Poslední školní den před 
prázdninami vyměníme ak-
tovky a učení za lyže, sáně, 
boby a vyrazíme sportovat. 
Pro všechny je připraven 
zimní sportovní den. Žáci 
se rozdělí do sportovních 
skupin – sjezdaři, běžkaři, 
sáňkaři a bobisté. Program 
bude doplněn hrami a zimní 
vycházkou do přírody.

-red-

Fo
to

: J
. N

ov
ot

ný



11únor 2013

Virtuální zastupitelé by investovali do sportu, hřišť a kultury
V polovině února budou radní na zastupitelstvu města 
projednávat investice na rok 2013. Zeptali jsme se proto 
občanů, kdyby si měli letos možnost zahrát na zastupi-
tele a rozhodovat, do kterých oblastí života, nebo kon-
krétních projektů by mělo město investovat své finanční 
prostředky, které by to byly?

Radana Maloušková,
Frenštát p. R.
Nechala bych opravit zimní 
stadion a investovala bych 
do vybudování městského 
dětského hřiště. Opravit by 
se měly také chodníky oko-
lo horního kostela sv. Jana 
Křtitele.

Roman Michna,
Frenštát p. R. 
Nebylo by na škodu vybu-
dovat cyklostezku a pro-
pojit tak důležitá sousední 
města Rožnov a Kopřivnici. 
Tím by se mnohým lidem 
vyřešilo bezpečné, ekono-
mické a ekologické dojíž-
dění do práce. Zároveň by 
vzrostl počet návštěvníků 
našeho města, stalo by se 
atraktivnějším.
 
Markéta Nováková,
Frenštát p. R.
Ve městě chybí zimní sta-
dion, bruslit jezdíme s dět-
mi do okolních měst. Inves-
tovala bych také do rozvoje 
cyklostezek.

Aleš Luchesi, Frenštát p. R.
Já bych byl pro jakoukoli 
iniciativu v oblasti turistic-
kého ruchu ve Frenštátě, 
také jsem pro podporu kul-
tury a pokračování asanace 
areálu na Horečkách.

Magda Krupová,
Trojanovice
Ve Frenštátě mi chybí zim-
ní stadion a kdybych byla 
radním, určitě bych podpo-
řila vybudování nových ne-
placených parkovišť. Také 
městský bazén a rehabilita-
ce volají po renovaci.

Libor Bauer, Frenštát p. R.
Proč neudělat alespoň z části 
parkoviště naproti Albertu 
plochu pro parkování vozi-
del, které zde stojí pravidel-
ně a jejichž řidiči by si snad 
rádi koupili měsíční, nebo 
čtvrtletní parkovací tiket, 
pokud by byl za rozumnou 
cenu. A městu by navíc při-
byly nějaké korunky.

Hana Karbanová,
Frenštát p. R. 
Financovala bych přede-
vším výstavbu a provoz 
sportovních zařízení – 
sportovních areálů, teniso-
vých kurtů, dětských hřišť 
a tělocvičen. A rozhodně 
bych modernizovala interi-
éry frenštátského kina.

Petr Grozman,
Frenštát p. R. 
Opravit by se mělo přede-
vším kino, co z toho, že hra-
jí premiérové filmy, když ve 
starých rozvrzaných sedač-
kách nejde usedět. Dále pak 
bych opravil cesty, parkovi-
ště v areálu Martinské čtvrti 
a rekonstruoval amfiteátr 
na Horečkách. 

Anna Krestová,
Frenštát p. R.
Využila bych toho, že se 
upravuje koryto Lubiny a na 
jejím dolním konci (jak 
končí zahrádky u zimního 
stadiónu) bych vybudova-
la jednoduchou lávku pro 
pěší, která by byla využívá-
na jak turisty směřujícími 
na Horečky, tak místními.

František Knězek,
Frenštát p. R.
Každý den chodím na pro-
cházky a cesty směrem na 
Horečky jsou v hrozném 
stavu. Město by mělo in-
vestovat do jejich oprav, 
obzvláště nyní, kdy se dává 
dopořádku amfiteátr.

Rostislav Teršl,
Frenštát p. R.
Jako radní bych jistě zkusil 
trošku popostrčit Frenštát 
směrem, který by do bu-
doucna městu zajistil nejen 
spokojenějšího občana, ale 
i nějaké ty prostředky pro 
investice do sportu, kultury 
a sociálních služeb. Moje 
představa spočívá ve vý-
stavbě centra služeb a ob-
chodů nad centrálním par-
kovištěm u Albertu, kdy by 
došlo k rozšíření stávajícího 
obchodu a nadstavením na 

cca 2 patra by vznikl ná-
jemní prostor pro centrum 
obchodů, kvalitní restau-
race resp. služeb a spor-
tovního vyžití. Samotná 
představa krytého parkovi-
ště v místě je velmi lákavá, 
a to nemluvím o možnosti 
volnočasového vyžití ve 
městě, které je v poslední 
době docela zoufalé. Jako 
příklad bych uvedl Albert 
v Třinci, kde podobný pro-
jekt již několik let funguje, 
a jeho komerční i občanský 
přínos je výborný. Samo-
zřejmostí je spoluúčast sil-
ného developera, aby ná-
klady spojené s výstavbou 
byly únosné.

Petr Stiborek,
Frenštát p. R.
Být radním zaměřil bych 
se na cestovní ruch a kul-
turu ve Frenštátě. Investo-
val bych do rekonstrukce 
areálu na Horečkách a do 
obnovy zimního stadionu. 
Podpořil bych stavbu cyklo- 
stezek, bruslařských ste-
zek a sídlištních hřišť, tedy 
věcí skutečně umožňující 
sportovní vyžití dětem.
 
Šárka Hojdyszová,
Frenštát p. R.
Nejenom jako radní, ale zá- 
roveň i jako občan a potaž-
mo návštěvník Frenštátu, 
bych byla pro vytvoření 
turistické „atrakce“, kte-
rá by vycházela z historie 
tradic města Frenštát. Tak 
jako ostatní okolní města 
mají své skanzeny, Trúby, 
muzea, zámky, zříceniny 
apod., pro které lidé na-
vštěvují danou lokalitu, tak 
by nebylo od věci mít něco 
takového i tady. Žiji ve Fre-
nu 3 roky, ale nic mne pro-
zatím nepřesvědčilo o tom, 

že bych tady měla utrácet :-( 
na brusle musíme do okol-
ních měst, voda na bazéně 
je tak studená, že raději je-
deme do Valmezu, kulturní 
saunování zde také nena-
leznu, možnost zahrát si 
obyčejný badminton není, 
do kina kvůli pohodlnému 
sezení raději do Ostravy, 
rovněž příjemné posezení 
v kavárně či restauraci také 
chybí, nehledě o mizerných 
nákupních (ne)možnostech 
na náměstí, které by mělo 
reprezentovat město a je to 
samá herna či vietnamská 
tržnice. A co se týká parko- 
vání… o tom je zbytečné psát.

Petr Poštulka,
Frenštát p. R.
Vím, že to není jednoduché. 
Potřebných je mnoho. Po-
pelkou je ve Frenštátě na-
příklad sport a přitom se 
najdou peníze na tak vágní 
výdaje, jako je třeba preven-
ce kriminality. Není sport 
náhodou nejlepší prevence 
kriminality? Osobně bych 
se pokusil najít v rozpočtu 
peníze na křesla do kina. Ty 
filmy jsou totiž stále delší 
a delší… 

Ludmila Zámostná,
Frenštát p. R.
Já jsem patriot a ve Fren-
štátě se mi velmi líbí, takže 
asi nebudu moc objektivní. 
Jsme malé město, ale máme 
tady vše, co potřebujeme 
a navíc všude to máme 
blízko. Podpořila bych or-
ganizace a spolky, které se 
věnují dětem a sportu. Na-
příklad Sokol ve Frenštátě, 
který dělá hodně pro mladé 
lidi, by si zasloužil výrazněj-
ší finanční podporu. Jeho 
florbalový oddíl, který vede 
Zdeněk Polách, má nejen 

ohromné výsledky, ale sdru-
žuje děti od přípravky až 
po nejstarší žáky, kteří tam 
chodí rádi. Město by si mělo 
vážit těchto lidí, kteří pracu-
jí s dětmi. 

Ivana Brablcová,
Trojanovice
Podnikám již 20 let v centru 
města a uvítala bych mimo 
náměstí bezplatné parková-
ní a rozšíření parkovacích 
ploch. 

Radek a Šárka Bezlojovi, 
Frenštát p. R.
Ve městě chybí lepší spor-
toviště. Například moder-
ní sportovní hala, která 
bude k dispozici občanům, 
podobná jako je v Kozlo-
vicích, moderní venkovní 
multifunkční sportovní hři-
ště, včetně dětského hřiště, 
např. jako mají ve Veřovi-
cích nebo v Lichnově, mo-
derní zimní stadion. Rozvoj 
areálu na Horečkách. 

Libor Knězek,
Frenštát p. R.
Frenštát vždycky upřed-
nostňoval sport, což je 
pochopitelné. Jsou tu sko-
kanské můstky a také puste-
venské tradice. Jsem rád, že 
se ale nezapomíná na kul-
turu. Proto vítám připravo-
vanou rekonstrukci Domu 
kultury a obnovu Horeček, 
což dává určité možnosti, 
aby kultura zde byla bohatší 
a zároveň v tom vidím kon-
tinuitu s tím, co Frenštát 
znamenal. Samozřejmostí 
by měla být základní ob-
čanská vybavenost i v okra-
jových částech města, jako 
je vodovod a kanalizace 
a alespoň minimálně udr-
žované chodníky, abychom 
se v zimě nemuseli vyhýbat 
tirákům na cestách.

Jitka Kokešová,
Frenštát p. R.
Myslím si, že by ve fren-
štátských parcích mělo 
být více laviček. Například 
v Jandově stromořadí si 
není kam sednout. Často 
slyším názory, že lavičky 
jsou zbytečné, protože je 
okupují bezdomovci, ale 
myslím si, že lavičky do par-
ků i na náměstí patří.

Romana Stejskalová

anketa
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Nová lékárna ve Vašem městě
Koncem roku 2012 otevřela společnost MoraviaPharm s.r.o. již druhou lékárnu
v beskydském regionu. Najdete ji v centru Vašeho města, přímo na náměstí,
pod názvem BENU lékárna.
Již při prvním vstupu Vás upoutá nově zrekonstruovaný prostor historického domu 
s velkými prostory a luxusním prostředím. Uvnitř Vás čeká příjemný personál, 
široká nabídka léků, zdravotních potřeb, léčebné kosmetiky a s tím vším i celá 
řada souvisejících služeb. Jak je u této společnosti zvykem vždy u nás najdete 
výhodné ceny a bonusový systém pro stále zákazníky. Klientskou kartu obdržíte 
zdarma a můžete ji uplatnit v obou našich lékárnách, a to jak v BENU lékárně
ve Frenštátu, tak i v Lékárně Frýdlant ve Frýdlantu nad Ostravicí.
Pracovní doba v lékárnách je maximálně přizpůsobena potřebám občanů 
a navštívit nás můžete 365 dní v roce.

L É K Á R N A

Otevírací doba:	 pondělí–sobota:	 7.00–20.00 hodin
	 neděle:	 8.00–20.00 hodin
	 otevřeno včetně svátků 

BENU Lékárna Frenštát
+420 556 840 004
+420 731 041 063
frenstat@benu.cz

Lékárna Frýdlant
+420 558 431 631
+420 736 610 600
info@lekarnafrydlant.cz

www.moraviapharm.eu

Řádková inzerce
Prodám
OPEL ASTRA CARAVAN 1,6 I
Rok výroby: 1996
Palivo: benzin BA 95 B
Barva: modrozelená metalíza
Technická prohlídka provedena
31. 10. 2012
Cena: 12 000 Kč,
dohoda jistá
Zájemci volejte
na číslo 737 607 170
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Poselství z kostelní věže
Pan Lukáš Fojtík, který provádí výškové práce, na požá-
dání pana faráře Rudolfa Swienczeka v říjnu 2011 sejmul 
a prohlížel poškozenou kopuli z malé věže kostela sv. Jana 
Křtitele ve Frenštátě p. R. Objevil v ní dvě válcovitá kovová 
pouzdra a odevzdal je panu faráři. V pouzdrech se nachá-
zely dokumenty a fotografie od roku 1828 až do roku 1926. 
Protože obě pouzdra nebyla hermeticky uzavřena, písem-
nosti i fotografie byly napadeny plísní a značně poškozeny. 
Písemné dokumenty byly do kopule ukládány při pravidel-
ných opravách věže v letech 1828, 1866, 1890 a poslední 
v roce 1926. Nejzajímavější a nejlépe dochované jsou dva 
– z 3. října 1890 a z října roku 1926. Protože autoři obou 
textů vyslovili přání, aby s oběma dokumenty byl seznámen 
co největší počet občanů, zveřejní Frenštátský zpravodaj na 
pokračování podstatné části z jejich obsahu.

Rok 1890
Tento památní spis složili sousedé při horním kostele
a u pana Jos. Heima kostelníka jest sepsaný.
Skládali ho: Antonín Petr, Jos. Heim, Ferd. Klimíček,
Ferd. Hill. Opisoval ho Jan Richter, knihař.

Kdo tento spis čísti budeš, potomci, zachovejte nás v dobré 
paměti a duším naším dejte lehké odpočinutí s Pánem Bo-
hem, mějte se dobře! Amen.
Ve Frenštátě dne 3. října léta Páně 1890

Toto je titulní strana dokumentu. Přečtěme si spis našich 
předků, který nám zanechali před více než 120 lety.

Památnosti
města Frenštátu od roku 
1830 až do roku 1890, kdy 
báně tato opravena jest.

Do roku 1830 bylo jen tak málo 
lidu ve Frenštátě, že se jenom 
pochovávalo při kostelech a sice 
při dolním děti a při horním do-
spělí. Toho samého roku se za-
ložil hřbitov za městem u silnice 
Rožnovské.
V roku 1836 byla tak silná ko-
lera (cholera), že lidé na ulicích 
padali. Tenkrát vymřel celý výbor 
i s policajtem. V ten čas nebylo 
ještě žádných řádných cest. Do 
Frenštátu byly jen cesty polní. Za-
čali tedy dělat cesty nové okresní 
do Frýdlantu, do Rožnova a do 
Nového Jičína.
V roku 1844 přísahali lidé v kos-
telech, že nebudú pít kořalku, ale 
potom pili zase.
Roku 1845 začaly poprvní hnít 
zemáky.
V roce 1846 byla veliká povodeň 
na Kozbachu, neboť se protrhl 
oblak u sv. Marka. 
Jak jest Kozbach hluboký, tak 
byl plný vody, na Kamenci (řeka 
Lomná, která protéká městem) 
však mnoho vody nebylo.
V roku 1847 se nic neurodilo, 
z toho nastal velký hlad a draho-
ta, tak, že lidé byli přinuceni jíst 
babky (jitrocel), kmín a rozličné 
jiné trávy. Chléb si pekli ze škro-

bových šupek, tenkrát se ještě 
mnoho škrobu dělalo ve Frenštá-
tě ze žita, ovsa a otrub. Z toho pak 
povstaly rozličné nemoci, hlavně 
hlavnička (tyfus) i umřelo na ni 
přes 1600 lidí ve Frenštátě.
V roku 1848 bylo veliké povstání 
ve Vídni a vystoupilo tak vysoko, 
že mnoho předních mužů po-
vraždili, také ministra Latura na 
půdě chytili a ověsili. Pak nastala 
„GARDA“, tj. občanské vojsko. 
Každý občan si musil koupit 
gver (pušku) a šavli a doma cvičit 
a dělali manévry, což bylo velice 
komické. V Uhrách bylo také po-
vstání v jejich čele Kosuth i musil 
císaři pánu přijíti Rus na pomoc. 
V tom samém roku nastaly okres-
ní soudy.

Pokračování příště
Drahomír Strnadel

Dětské šibřinky
T. J. Sokol Frenštát p. R.
pořádá karneval zábavy, 
tance a her

24. 2. 2013
ve 14.00 hodin
v prostorách sokolovny

tombola, občerstvení,
hudba, vstupné dobrovolné
S sebou přezůvky.

Místní klub náhradních rodin

Program klubových aktivit na únor

Klubová setkání se konají 
vždy v sobotu v prostorách 
Charity Frenštát p. R. od 
15.00 h. Změna programu 
vyhrazena.

so 2. 2. 2013 od 15.00 h.
Sněhové radovánky
Sraz v 14.30 hodin před 
Charitou ve Frenštátě p. R.

so 9. 2. 2013 od 15.00 h.
Malování keramiky
Pojďte si s námi namalovat 
svůj hrníček v sídle Charity.

so 16. 2. 2013
I v zimě za zvířátky
Tentokrát se vydáme za 
zvířátky do ZOO Ostrava, 

sejdeme se v 10.00 ho-
din před pokladnou ZOO 
Ostrava

so 23. 2. 2013 od 15.00 h.
Korálkové odpoledne
Společně s dětmi budeme 
v sídle Charity vyrábět 
šperky z korálků.

Zájemci o účast na klubo-
vých aktivitách se mohou 
přihlásit u paní Štefkové

Kontakt:
MK ANR Frenštátsko:
předseda klubu:
Alena Štefková
606 641 412, 773 167 585
alenastefkova@centrum.cz

MC Klubíčko
Program na únor 2013
Provoz MC Klubíčka vždy od 8.30–12.00 h.
	 5. 2.	 Výroba koupelové soli
	 7. 2.	 Malování kořením: výroba netradičních obrázků
	 7. 2.	 Přednáška – Jídlo jako brána k duši!
	12. 2.	 Valentýnská přání
	14. 2.	 Balicí papír
	19. 2.	 Mandala na kámen
Každou středu a pátek 17.30–18.30 cvičení na míčích

Charita Frenštát pod Radhoštěm, Kostelní ul. 15
tel. 736 668 673, klubicko.frenstat@email.cz
www.frenstat.caritas.cz • klubicko-frenstat.webnode.cz

Muzeum ve Frenštátě p. R. 
– výstavy a programy

Břetislav Bartoš a legio-
náři Novojičínska v boji 
za vznik Československa
Vernisáž výstavy se uskuteční
v úterý 5. 2. 2013 v 17.00 h.
ve výstavní síni Muzea ve Frenštátě 
p. R. Výstava potrvá do 24. 3. 2013

Otevírací doba: úterý–pátek 9.00 
až 12.00, 13.00–16.00
sobota a neděle 9.00–15.00 
1. 11.–31. 3. v sobotu zavřeno
www.muzeumfrenstat.cz

Loprais dojel do cíle Dakaru šestý. Blahopřejeme
Po přesunu rallye Paříž–Da-
kar na americký kontinent 
se zatím frenštátskému pi-
lotovi nikdy nepodařilo do-
jet až do cíle. Buďto jej vyřa-
dila porucha a nebo hrozivá 
havárie v loňském ročníku. 
Letos to konečně vyšlo a Ta-
tra zvaná Princezna projela 
cílem na šesté pozici.
Aleš přitom jel výborně. Za 
celou soutěž se sedmkrát 
postavil na stupně vítězů, 
devátou etapu dokonce 
vyhrál. Na vítězný Kamaz 
Rusa Nikolajeva v cíli ztra-
til pouze hodinu a čtvrt. 
Nebýt tedy dvouhodinové 
ztráty po nešťastné příhodě 
s baterií, mohla být radost 
frenštátských fanoušků do-
konalá. Tohle je prostě Da-
kar. Kdo chce vyhrát, ten si 
nesmí vybrat slabou chvilku 
a jeho auto musí šlapat bez-
chybně. 

Z Čechů se před Aleše Lo-
praise dostal jen Martin Ko-
lomý, který jel také s Tatrou. 
Ten přitom za celou soutěž 
na pomyslných stupních 
vítězů nestál ani jednou. 
Dlouho se držel v celkovém 
hodnocení na druhé pozici, 
ale v druhé části soutěže 
se pomalu začal propadat. 
Loprais na něj v konečném 

hodnocení ztratil pouhou 
čtvrthodinku.
Princezna, jak svou tatřič-
ku jezdci nazvali, i Aleš si 
až na jednu slabou chvilku 
vedli skvěle. Nezbývá nic 
jiného, než popřát jezdcům 
a členům týmu, aby měli 
dost času a peněz na to, aby 
pro příští rok připravili do 
závodu Královnu.	 -Pka-
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Frenštát pod Radhoštěm

Změna programu vyhrazena
do 8. 2. Výstava svatebních fotografií, VS 

A. Poláška

Tomáš Karafiát, Michal Szydlowski, Radek 
Venglář. Výstava bude přístupná každý všední 
den od 9.00 do 17.00 hodin.

1. 2. Ples bojových sportů a fitness, 
20.00 hodin, DK

V programu vystoupí šemířský spolek Viator, 
pole dance, exhibice mistra Evropy ve spor-
tovní kulturistice, vystoupení profesionálního 
klubu bojových sportů, tombola s hlavní ce-
nou, bohaté občerstvení, míchané nápoje. 

8. 2. Maturitní ples SPŠEI, 19.00 h., DK

Šerpování maturantů, předtančení ZUŠ, 
k poslechu a tanci hrají Swingový orchestr 
B. Pukovce a ALFA ORCHESTRA, bohatá 
tombola s hlaní cenou TV. Vstupenka s mís-
tenkou 200 Kč/150 Kč. Předprodej v SPŠEI.

9. 2. Raškohrátky, od 13.00 h., dosko-
čiště skokanských můstků

Soutěže pro děti, prezentace Horské služ-
by, pasování Lvíčka Fittyho na maskota 
Horeček, závody pro děti, příchod maso-
pustní ho průvodu, slavnostní sjezd masek 
a sportovních legend, dětská diskotéka na 
sněhu, Fittyho výdrap do můstku – soutěž 
pro dospělé o demižón slivovice, diskotéka, 
ledový bar pro dospělé, snowboardová show, 
bungee running, snow tubbing, sněhová 
hora, sauna v sudu, ukázka požární techni-
ky JSDH Frenštát p. R., fotokoutek – staň 
se skokanem, občerstvení – hasičský guláš, 
špekáčky k opékání na ohništi, zelňačka, čaj, 
kafe, ledový bar. Přesné informace na samo-
statných plakátech a www.kulturafrenstat.cz

16. 2. 
až 1. 3.

Jaroslav Musil – Hory, hory, 
horizonty…, Josef Franc – Kra-
jina za polárním kruhem, VS A. 
Poláška

Výstava fotografií. Slavnostní vernisáž za 
přítomnosti obou autorů se uskuteční v rám-
ci Horobálu v 18.30 hodin ve Výstavní síni 
Albína Poláška. Výstava bude přístupná do 
1. 3. 2013 každý všední den od 9. do 17. hod.

15. a 
16. 2.

Sraz cestovatelů a Horobál 
2013, DK

XX. ročník celostátního srazu příznivců 
cestování. Opět můžete v průběhu dvou dnů 
zhlédnout velkou škálu videofilmů a cestova-
telských besed z našich i cizích expedic. Celý 
sraz vyvrcholí Horobálem. 15. 2. Promítání 
a besedy v prostorách DK od 18.00 hodin.
16. 2. Promítání a besedy v prostorách 
DK od 9.30 hodin. www.kulturafrenstat.cz. 
Vstupné: besedy 1 den – 100 Kč, besedy 2 dny 
– 160 Kč, beseda čestného hosta – 50 Kč, 
HOROBÁL – 150 Kč.

21. 2. 1. Abonentní koncert – Jiří Stivín 
a Beladona Quartet, 19.00 h., kino

22. 2. Hasičský ples, 19.00 h., DK 

Pořádají hasiči z Trojanovic, hraje DUO 
KIWI z Kopřivnice, předtančení skupina 
RUTY ŠUTY z Kelče. Předprodej od 25. 1. 
Cena vstupenky 100 Kč, místenka 20 Kč.

W 556 836 491

1. 2. Pololetky v Astře – Jednodenní pří-
městský tábor pro děti od 6 let. I. Golichová, 
tel.: 736 480 462, golichova@astrafren.cz.

7. 2. Tvoříme z paměťového drátu
Navlékání korálků a perliček na paměťový 
drát zvládne i úplný začátečník. Cena: 15 až 
30 Kč, od 16.00 h. v CVČ Astra. S. Šrubařová, 
tel.: 736 480 459, srubarova@astrafren.cz.

9. 2. Raškohrátky – více na plakátcích.

9. 2. Masopust – J. Hauser, 736 480 464,
e-mail: hauser@astrafren.cz.

16. 2. Valašský bál Sedmikvítku
J. Šamánková, tel.: 732 513 144.

21. 2. Organzové květy – Pomocí organzy 
a korálků si vytvoříme krásnou ozdobu do 
vlasů nebo na tričko. Cena: 20 Kč (kytka). 
Od 16.00 h. v CVČ Astra. Info: S. Šrubařová, 
tel.: 736 480 459, srubarova@astrafren.cz.

22. 2. Frenštátský sedmihlásek – Soutěž ve 
zpěvu valašských písní. Info: D. Klímková, 
tel.: 736 480 460, klimkova@astrafren.cz.

22.–23. 2. Divadelní festival „Zvonění“ – 
5. ročník přehlídky dětských a studentských 
divadel. Info: J. Hauser, tel.: 736 480 464, 
e-mail: hauser@astrafren.cz.

24. 2.–1. 3. Jarní prázdniny na lyžích nebo 
snowboardu – od 8 let do 18 let. M. Podžor-
ný, 736 480 463, podzorny@astrafren.cz.

26.–28. 2. Příměstské prázdniny v Astře – 
V CVČ Astra (8.00–16.00 h.) Cena 110 Kč/
den. Hry, tvoření a zábava. I. Golichová, tel.: 
736 480 462, golichova@astrafren.cz.

CVČ

Od pátku 1. do neděle 3. února 2013 v 19.30 h.

NADĚJNÉ VYHLÍDKY

Film VB s titulky

Ralph Fiennes, Helena Bonham Carter a Jere-
my Irvine ve filmové adaptaci slavného romá-
nu Charlese Dickense v režii Mike Newella. • 
Od 12 let, 128 minut, vstupné 100 Kč.

Od úterý 5. do středy 6. února 2013 v 19.30 h.

NIC NÁS NEROZDĚLÍ

Film Španělsko/USA s titulky

Skutečná událost rodiny, která v roce 2004 
přežila úder ničivé vlny tsunami v Indickém 
oceánu. • Od 12 let, žánr: drama, thriller, dél-
ka filmu 114 minut, vstupné 100 Kč.

Od čt. 7. do pátku 8. a v neděli 10. 2. v 17.00 h.

SAMMYHO DOBRODRUŽSTVÍ 2

Film USA, český dabing

Sammy a Ray, dva nerozluční želví přátelé, 
si užívají života u korálového útesu. Jednoho 
dne je však uloví pytlácká loď a oni se ocitnou 
v zajetí ohromného akvária v Dubaji. • Pří-
stupno, žánr: animovaná dobrodružná ko-
medie, délka filmu 93 minut, vstupné 80 Kč.

Od čt. 7. do pátku 8. a v neděli 10. 2. v 19.30 h.

HITCHCOCK

Film USA s titulky

Za filmem, který šokoval svět, se skrývá ještě 
jeden příběh. Co předcházelo zrození fenomé-
nu Psycho? Jaký příběh si „mistr napětí“ ne-
chal pro sebe? • Od 12 let, žánr: životopisný, 
drama, 98 minut, vstupné 100 Kč.

V sobotu 9. února 2013 od 10.00 h.

MŮŽEŠ

Jednodenní festival zaměřený na konstruktiv-
ní sebepoznávání

Účinkují: Viliam Poltikovič s filmem FATUM, 
MUDr. Pavel Nývlt – „Možnosti rychlého 
hojení, léčení“, MUDr. Jan Hnízdil – „Jak se 
nestát pacientem“, Jaroslav Dušek – „Setká-
ní“, hudební mág Václav Kořínek. • Občers-
tvení čajovna Magnolie, Radniční restaurace. 
Vstupné: v předprodeji do 31. 1. 2013 je 
850 Kč, od 1. 2. 2013 nebo na místě 950 Kč. 
Rezervace Eva Dobiášová, tel.: 739 428 751, 
muzes@centrum.cz, www.muzes.info.

V úterý 12. února 2013 v 19.30 hodin

MANIAK

Film USA s titulky

„Film Maniak je Jackem Rozparovačem 21. 
století odehrávající se v současném Los Ange-
les. • Mládeži přístupno od 15 let, žánr: krimi, 
horror, délka filmu 93 minut, vstupné 90 Kč.

Ve středu 13. února 2013 v 19.30 hodin

KONEČNÁ

Film USA s titulky

Arnold Schwarzenegger vyměnil guvernér-
skou židli za šerifskou placku v zapadákově 
u mexických hranic. • Od 15 let, žánr: akční 
thriller, 107 minut, vstupné 100 Kč.

Od čt. 14. do pátku 15. a v neděli 17. 2. v 17.00 h.

SNÍŽEK, BÍLÝ KOŽÍŠEK

Španělský film v českém znění

Je jiný než ostatní a chce to změnit! Pozor! 
Vzácná bílá gorilka na útěku za svým štěstím. 
• Přístupný, žánr: animovaný, rodinný, délka 
filmu 90 minut, vstupné dětské 80 Kč.

Od čtvrtku 14. do pátku 15. a v neděli 17. úno-
ra 2013 v 17.00 h.

NÁDHERNÉ BYTOSTI 

Film USA s titulky

Filmové zpracování knižního bestselleru. 
Příběh „obyčejného hocha“ Ethana a Leny 
z rodiny mocných Zaklínačů. • Mládeži pří-
stupno od 12 let, žánr: drama, romantický, 
délka filmu 107 minut, vstupné 100 Kč.
14. únor VALENTÝN V KINĚ – Každý 
desátý zamilovaný pár, který 14. února 2013 
zakoupí v pokladně kina vstupenky na film 
Nádherné bytosti, získá květinu, popcorn 
a malou valentýnskou pozornost.

V sobotu 16. února 2013 v 15.00 hodin

Beseda čestného hosta Srazu cestova-
telů 2013 radovana marka

Vstupné 50 Kč.

V úterý 19. února 2013 v 19.30 h.

NESPOUTANÝ DJANGO

Film USA s titulky

Tarantinovo jižanské drama. • Od 15 let, 
western, drama, 165 minut, vstupné 100 Kč.

Ve středu 20. února 2013 v 17.00 h.

Filmový klub: ANDĚLSKÝ PODÍL

Film VB s titulky

Hořkosladká komedie nasáklá skotskou 
whisky. • Od 12 let, délka filmu 106 minut, 
vstupné pro FK 70 Kč, ostatní 90 Kč.

Ve středu 20. února 2013 v 19.30 h.

LINCOLN

Film USA s titulky

Spielbergovo biografické drama o životě pre-
zidenta A. Lincolna. • Od 12 let, žánr životo-
pisný, drama, 150 minut, 90 Kč.

Ve čtvrtek 21. února 2013 v 19.00 hodin

Jiří Stivín a Beladona Quartet

Abonentní koncert

Významný český jazzový hudebník a sklada-
tel vystoupí se skvělou formací čtyř mladých 
dam. Zahrají rafinovaná aranžmá známých 
hudebních děl. Vstupné: 230 a 200 Kč.

V pátek 22. února 2013

ASTRA DIVADELNÍ ZVONĚNÍ

Vystoupí domácí soubory i hosté z Brna, Ost-
ravy, Kopřivnice a Rožnova p. R. v atmosféře 
karnevalu Rio de Janeira. www.astrafren.cz.

Od soboty 23. do neděle 24. února v 17.00 h.

Pohádky pro kočku

Pásmo pohádek, vstupné 10 Kč, 69 minut.

Od soboty 23. do neděle 24. února v 19.30 h.

BABOVŘESKY

Český film

Nová česká komedie z vesnického prostředí 
od Zdeňka Trošky! • Od 12 let, žánr: komedie, 
délka filmu 120 minut, vstupné 130 Kč.

Od úterý 26. do středy 27. února v 19.30 h.

Let

Film USA s titulky

ZUŠ Frenštát p. R. 
si vás dovoluje pozvat na:

 čtvrtek 7. 2. 2013 sál ZUŠ
v 17.00 hodin – koncert Tomáše 
Sochy – violoncello 

 čtvrtek 14. 2. 2013 sál ZUŠ
v 17.00 hodin – 8. koncert žáků 

 čtvrtek 21. 2. 2013 sál ZUŠ
v 17.00 hodin – 9. koncert žáků 

Skvělý film se dvěma nominacemi na Oscara. 
• Od 15 let, drama, 138 min., vstupné 100 Kč

Ve čtvrtek 28. února 2013 v 19.30 h.

POKLADNICE KINEMATOGRA-
FIE: TERAPIE LÁSKOU

Film USA s titulky

Život vždycky nejde podle plánu. Učitel dě-
jepisu (Bradley Cooper) ztratil dům, práci, 
manželku i svůj dosavadní život. Jediné, co 
získal, bylo osm měsíců strávených v psychi-
atrické léčebně. Po jejich skončení mu soud 
dovolí vrátit se domů. A tady teprve začíná 
příběh Terapie láskou, excelentního filmu, 
který se pyšní 4 nominacemi na Zlaté Glóby 
(nejlepší scénář, nejlepší film, nejlepší herec 
a herečka v žánru komedie/drama). • Od 12 
let, komedie/drama, 122 minut, vstupné 100 Kč.
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Mistrovství světa v bobbingu 
se pojede v únoru
na Pustevnách
Konec prosince, přesněji řečeno 
29. prosinec, zvolila Internaci-
onální Federace Bobbingu jako 
datum oficiálního zahájení sezo-
ny jízdy na dětských plastových 
bobech. Akce dostala název Judi-
tin sjezd aneb Předsilvestrovské 
bobování. Cílem této turisticko-
-soutěžní akce je protáhnout 
se po vánočním lenošení a také 
trochu si zazávodit a otestovat 
si svou závodnickou formu před 
hlavní akcí sezony Mistrovstvím 
světa v bobbingu, které se koná 
pravidelně v polovině února. 
Nejinak tomu bylo i v letošním 
roce. Bohužel nedostatek sněhu 
a také mediální smršť kolem úmr-
tí známého fotbalisty při nočním 
bobování, zřejmě mnoho bobařů 
odradily. Po povinné akademické 
čtvrthodině čekání u sochy Rade-
gasta vyrazila skupina pořadatelů 

na tradiční trať směrem k hor-
skému hotelu Skalíkova louka. 
Protože jen malé úseky tradiční 
trasy byly způsobilé pro závodění, 
závodní část Juditina sjezdu po-
řadatelé vypustili. Za nádherného 
slunečného počasí bylo možno 
se kochat krásnými výhledy, kdy 
byly vidět vzdálené vrcholky Tater 
i Malé Fatry.

Závěrečné zhodnocení celé akce 
proběhlo v horském hotelu Ska-
líkova louka.

Nová bobařská sezona byla tedy 
zahájena a veškeré úsilí členů 
IFB nyní směřuje k přípravě 
13. MS v bobbingu, které se 
bude konat 16. února 2013 na 
Pustevnách na svahu pod Cy-
rilkou.

Zdeněk Sazovský

Šrubařův memoriál
se jezdí už 65 let
Ve dnech 9.–10. 2. 2013 proběh-
ne v běžeckém areálu na Pustev-
nách již 65. ročník tradičního 
Šrubařova memoriálu v běhu na 
lyžích klasickým způsobem. Pro 
milovníky bílé stopy je připraven 
velmi kvalitní závod pro všechny 
věkové kategorie. V sobotu se 
poběží hlavní závod 25 km kla-
sickou technikou a v neděli běží 
nejmladší kategorie klasicky, 
ostatní volnou technikou. Závod 

Sjezdovka pod můstky – Eldorádo malých lyžařů
Již více než měsíc funguje v areálu skokanských můstků Jiřího Rašky 
na Horečkách nová dětská sjezdovka, která se nachází mezi doskočišti 
velkého a středního můstku. Tu vybudovali za přispění města Frenštátu 
pod Radhoštěm členové místního skokanského oddílu. Jeho předseda 
Roman Klíma nám odpověděl na pár otázek.

Co vás inspirovalo pod skokan-
skými můstky postavit dětskou 
sjezdovku? A jaké byly začátky 
a ochota lidí okolo? 
Zájem o sjezdové lyžování objevil 
již před 2 roky Jaroslav Sakala. 
V té době jsme upravili dosko-
čiště velkého můstku na malou 
sjezdovku, kde jsme provozovali 
sjezdové lyžování pro nejmenší. 
Tato činnost se stala přirozeným 
impulzem v pokračování sjez-
dového lyžování na můstcích. 
Hlavním záměrem celého pro-
jektu je otevření Areálu Jiřího 
Rašky široké veřejnosti a posílení 

zájmu předškoláků a školáků 
aktivně sportovat. Nová sjezdov-
ka umožní sportovat všem, kdo 
mají jen trochu chuť se hýbat, 
poněvadž dopravně i finančně je 
velmi přístupná. V rámci celého 
skokanského výboru věříme, že 
se podaří tímto způsobem rozší-
řit i řady zájemců o jednoznačně 
nejznámější sport ve Frenštátě 
p. R., a to skoky na lyžích. Zároveň 
bych chtěl ještě jednou poděkovat 
Městu Frenštát p. R. za finanční 
podporu, bez které bychom tento 
nápad nemohli zrealizovat, a dě-
kuji celému realizačnímu týmu. 

dle individuální dohody možnost 
osobního instruktora, který po-
může v začátcích sportu. Instruk-
toři jsou profesionálové z řad 
trenéru našich skokanů. 

Jaký je právě sníh? 
Sjezdovka je od začátku založena 
na nastříkání technického sněhu. 
K dnešnímu dni má sjezdovka 
50 cm sněhu, je pravidelně per-
fektně upravená a sněhová plocha 
je kvalitní.
Tímto si dovoluji pozvat širokou 
veřejnost na zimní akci v Areálu 
Jiřího Rašky s názvem Raškohrát- 
ky, která se uskuteční 9. února 
2013 od 13.00 hodin a samozřej-
mě jak jinak s bohatým sportov-
ním programem.
Děkuji.

Romana Stejskalová

Provoz krytého bazénu od 1. do 28. 2. 2013, tel. 556 836 240

po 6.30–13.00
14.00–16.00
16.00–18.00 trénink plavci TJ 
18.00–19.00 aquaerobik

19.00–21.00

út 6.30–13.00
14.00–16.00
16.00–18.00 trénink plavci TJ

18.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 15.00–21.00

čt, pá 6.30–13.00
14.00–16.00
16.00–18.00 trénink plavci TJ

18.00–21.00

so, ne 10.00–19.00

Jaký je zájem rodičů a malých 
lyžařů?
Zájem o lyžování je pozvolný. 
Sjezdovku jsme otevřeli dne 
15. 12. 2012 a vzhledem ke sně-
hovým podmínkám málokdo 
věřil, že se na můstcích lyžuje 
a dokonce nepřetržitě každý den. 
V současné době je vzrůstový 
trend návštěvnosti a sjezdovku 
objevuje stále více zájemců. Byli 
bychom velmi rádi, kdyby naše 
služby využily místní a okolní 
školy a školky, pro které se sjez-
dovka přímo nabízí k využití.

Jak velkým dětem je nový dět-
ský lyžařský park určen?
Lyžařský vlek je určen hlavně 
dětem předškolního a školního 
věku a všem zájemcům, kteří se 
chtějí naučit lyžovat. 

Jaká je provozní doba a jízdné 
na provazovém vleku?
Provozní doba je v zimních mě-
sících stanovena od pondělka do 
pátku od 14.00 do 16.30 hodin a 
přes víkend od 9.00 do 16.30 ho-
din. Děti si zde mohou užívat do-
poledne nebo odpoledne za 100 
Kč a za celodenní jízdné zaplatí 
150 Kč. Více informací naleznete 
na www.skokyfren.cz.

Uvažujete do budoucna o roz-
šíření tohoto dětského ski-par-
ku, popřípadě o lyžařské škole 
s profesionálními instruktory 
nebo o půjčovně lyžařského vy-
bavení, která by zde fungovala?
Sjezdovka bude první rok v pro- 
vozu. Po ukončení sezony vyhod-
notíme její přínos a další rozsah 
pokračování. Již nyní nabízíme 

pořádá oddíl běžeckého lyžování 
T.J. Frenštát p. R. Veškeré infor-

mace týkající se závodu najdete 
na www.skifren.cz.	 -red-

Každý první čtvrtek v  měsíci 
bazén uzavřen – sanitární den. 
V pondělí, středu a pátek od 8.00 
do 13.00 h. je volná jen polovina 
velkého bazénu. O pololetních 
a jarních prázdninách 1. února 
a 25. 2.–1. 3. 2013 bude bazén 
otevřen i od 16.00 do 18.00 hod.

Krytý bazén Frenštát pod Radhoštěm


